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din Copşa Mică 
se angajează să scurteze 
la jumătate termenul 

de execuţie

„0 VOM OBŢINE C0 SIGURAN
ŢĂ!“  -  
SCHELEI DE FORAJ MEDIAŞ

Sondorii Schelei de foraj Mediaş 
au trăit săptâinîna trecută clipe de 
autentică satisfacţie prin conferirea 
Diplomei de unitate evidenţiată pe 
ramură pentru realizările anului 
1973. Am reuşit, deci, să ne menţi
nem şi de astă dată pe firul unei 
tradiţii de înalte semnificaţii, să a- 
dăugăm încă o distincţie celor pe 
care, din 1967 încoace, le-am obţi
nut an de an, fără întrerupere.

„Secretul" reuşitelor noastre nu 
mai e de fapt pentru nimeni şi de 
multă vreme un secret. Aş înclina 
să-l definesc prin trei cuvinte de 
largă circulaţie în vremea noastră, 
vreme aflată sub semnul hotărârii 
poporului de a parcurge mai rapid, 
mai eficient drumul spre societatea 
comunistă: hărnicie. pricepere,
eroism.

Hărnicie — pentru că an de an 
bilanţurile unităţii noastre au fast 
tot mai bogate, Înscrise pe o pro
nunţată dinamică. Spuneam că _ ulti
mii şase ani au constituit perioada 
in care colectivul de muncă a! sche
lei a primit distincţie după distinc
ţie, situîndu-se în fruntea întrecerii 
dintre sondorii ţării. O statistică su
mară dovedeşte că in aceşti ani me
trajul pe instalaţie-an-activă a cres
cut cu aproape 40 la sută, vitezele 
de lucru cu 45 la sută, viteza meca
nică cu 39 la sută, productivitatea 
fizică cu 54 la sută. Din bilanţul a- 
nului trecut m-aş opri Ia o singură 
cifră, sintetică şi revelatoare pentru 
entuziasmul şi dăruirea cu care s-a 
muncit în schela noastră: de-a lun
gul anului, sondorii au săpat 101 
sonde, faţă de 98 cit fusese planifi
cat.

Pricepere — pentru că în dome
niul extracţiei gazelor, jca de altfel 
în întreaga noastră viaţă economică, 
succesele sínt apanajul celor preocu
paţi de perfecţionarea pregătirii pro
fesionale, al celor care se pricep să 
împletească lunga experienţă a ani
lor petrecuţi în preajma sondelor cu 
receptivitatea crescută faţă de nou.

Se poate afirma, de pilda, cu deplin 
temei că accelerarea fazelor de de- 
montaj-transport-montaj în între
prinderea noastră se datoreşte într-o 
măsură hotărîtoare preocupărilor 
permanente ale pricepuţilor noştri 
specialişti de a moderniza instalaţii
le de foraj, de a concepe şi executa 
subansamble care permit o montare 
mai rapidă, de a aplica metoda dru
mului critic etc.

Eroism — pentru că activitatea de

„Copşa Mică e un şantier“, — ia
tă O'formulă care a depăşit cu mult 
în această primăvară semnificaţiile 
Unei simple metafore gazetăreşti'. La 
Copşa Mică se construieşte intr-ade
văr cu o intensitate fără precedent. 
Şi nu numai pe şantierele platformei 
industriale, ci. şi în oraş, unde o lu
crare de amploare şi de mare interes 
âdilitar-gospodăresc se apropie de 
la o zi la alta de cotele finale. Este 
vorba de pasajul superior care va
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foraj se desfăşoară cel mal adesea 
in condiţii geologice şi climatice 
ostile, în puncte în care pînă şi a- 
provizionarea se face cu greutate.

Sondorii . noştri au reuşit de cele 
mai multe ori să facă faţă cu o re
marcabilă abnegaţie şi dîrzenie unor 
„situaţii limită" în adevăratul înţe
les al cuvîntuiui, să obţină mereu 
succese traduse apoi în bilanţuri 
demne de toată lauda. întrecerea 
socialistă dintre brigăzile de foraj 
s-a desfăşurat anul trecut cu o deo
sebită efervescenţă, centrată pe o- 
biective foarte precis conturate: 
creşterea metrajului pe instaiaţie- 
om-activă şi realizarea angajamen
telor. In final, această rodnică com
petiţie şi-a desemnat campionii — 
55 de sondori din diverse puncte

(Sontinuare în pag. a IlI-a)

Ing. SABIN POPOVICIU,
directorul Schelei de foraj 

Mediaş

traversa calea ferată Intr-unui din 
cele mai solicitate zone de circula
ţie, realizind o comodă legătură în
tre cele două întreprinderi şi şoseaua 
Sibiu—Mediaş. Constructorul acestui 
spectaculos obiectiv — Grupul de 
şantiere, drumuri şi poduri Cluj, u- 
nitatea care recent a realizat şi via
ductul din Calea Nocrichului — Si
biu. într-una din zilele trecute 
ne-am deplasat pe şantier, unde am 
purtat o discuţie cu inginerul Lu
cian Bucur, şeful şantierului şi mai- 
etrul Alexandru Reves.

— Deci, de. la Sibiu, la Copşa Mi
cii Evident, mai întîi citeva date 
despre noul obiectiv. . .

L. B.: — Noul pasaj va avea şase 
deschideri, din care trei de 13 me
tri şi trei de 24 metri. Partea caro
sabilă va dispune de două benzi de 
circulaţie, se vor amenaja două tro
tuare pentru pietoni şi, tot pentru 
pietoni, s-a prevăzut o scară de ac
ces. Lungimea totală a podului va fi 
de 124 metri. Construcţia sa presu

pune un volum de lucrări important: 
20 mii m.c. terasamente, 2 500 m.c. 
betoane (din care 1 000 au fosf pînă 
acum turnate), un număr mare de 
grinzi prefabricate de 18 şi 24 metri.

— Ce particularităţi prezintă pa
sajul, comparativ cu lucrările obiş
nuite pe care le-aţi mai executat?

L.B.: — Principala particularitate, 
care este în acelaşi timp şi o difi
cultate, rezultă din faptul că podul 
este conceput în curbă. Proiectantul 
— Instituitul de proiectări pentru 
transporturi Bucureşti — a avut, în 
aceste condiţii, de rezolvat unele 
„amănunte" specifice: Normal, şi 
pentru constructori se ridică ceva 
probleme. . .

— Probleme care s-au rezolvat se 
pare cu maximă operativitate jude- 
cipd cel puţin după stadiul foarte a- 
vansat al lucrării şi după ritmul ex
celent care se înregistrează aici zil
nic.

L. B.: — Intr-adevăr, lucrarea a 
fost atacată ia îAceptttul lunii fe
bruarie şi are prevăzut, potrivit do
cumentaţiei, un „ciclu* de execuţie 
da 16 luni. Şantierul nostru a hotă- 
rît să predea pasajul cu mult Înain
te de termen, adică încă din lunile 
septembrie-octombrie ale acestui an. 
Avem pentru aceasta asigurate toa
te condiţiile materiale şi organizato
rice: grinzile au fost contractate şi 
primul lot va intra In şantier Încă 
de la începutulŢi’r.ii mai,- forţa de 
muncă este suficientă şf optim folo
sită. Aş dori să, fac o paranteză pen
tru a sublinia sprijinul permanent, 
colaborarea fructuoasă de care 
ne-am bucurat în relaţiile noastre 
cu - titularul Investiţiei (I.M.M.N.

(Sontinuare în pag. n IlI-a)

Dialog consemnat de 
EMIL DAVID

RAIDUL NOSTRU D E  C E  S f N T E M  O B L I G A  Ţ I

S Ă  P U R T Ă M  Ş l  P R I M Ă V A R A  P A L T O A N E ?

După ce trei luni ai aşteptat pri
ma rază de soare —— chiar „cu 
dinţi“ fiind el — pentru a _ lepăda 
paltonul undeva, în cel mai înde
părtat dulap, după ce trei luni pi
cioarele ţi-au fost mai mult sau 
mai puţin maltratate de ghete, cuş
me sau pantofi „cu şenile" simţi 
nevoia unei încălţări uşoare şl co
mode . . .

Vineri 12 aprilie a.c. a fost e zî- 
record a comerţului sibian. Se părea 
că primăvara îşi intrase deplin în 
drepturi şi oamenii au luat cu asalt 
magazinele. Dar, vai, deşi s-a făcut 
vînzare cit într-o săptămînă (in va
loare de 147 000 la „Moda" — băr
baţi; 59 000 la „Moda" — femei; 
143 600 Ia „Confecţii"; 84 600 la „Ie
puraşul"; 61 000 la „Antilopa“; 31 000 
Sa „Ursuleţul") cetăţenii nu prea au 
avut do undo a logo, aşa că au cum
părat ce au găsit (Vorba românului: 
„Cînd n-ai frumos pupi şi mucos“).

Dar să vedem ce-au găsit...
La ..Moda“ sectorul „Coniecţii pen

tru bărbaţi" (responsabilă Maria Ro
man) există costume de tot felul şi 
pantaloni, bluzoane şi canadiene din 
relon, citeva pardesiuri ş i . . .  cam atit. 
Articolul cel mai căutat la această 
oră — „raglanul trei sferturi tercot" 
-— lipseşte. Adică sínt patru bucăţi 
(bleumarin) care însă greu îşi vor 
găsi cumpărători fiindcă au nişte

B Bărbafii nu-s pretenţioşi... dar femeile 
sînt(degeaba) ■ „ Salariul nostru e în raport 
cu planul, iar planul../' ■ Eugenia Burlacu 
este optimistă, lise Pârău, nu H La „Iepura
şul" _  „măcar actele să fie în ordine", la 
„Ursuleţul" nu sínt probleme M Şi totuşi 

a venit primăvara
dimensiuni. . .  „Eu ştiam că se var 
cere raglane. Am comandat 800 de 
bucăţi. Am primit 54. Satură-1 pe 
flăraind cu o firmitură!“ (M. R.). 
Bărbaţii (cei mai mulţi) nu sínt de
osebit de pretenţioşi în materie de 
îmbrăcăminte, însă asta nu înseam
nă că se pot lipsi de strictul nece
sar.

Cu femeile povestea e alta. Ele 
sínt intr-adevăr mai exigente. Dar 
în materie de confecţii sínt exigente 
de prisos. Fiindcă şi la „Coniecţii 
pentru femei" (responsabilă Maria 
Miereanu) situaţia este asemănătoa
re. Lipsesc pardesiurîle din material 
supraelastic şi raglanele din tercot.

Bluze cu mînecă lungă — un sin
gur model; bluze „cu cravată" — 
numai cu mînecă scurtă. Pardesiuri 
din stofă sínt, dar numai într-o cro
ială „sport", pentru adolescente. O 
tinără probează unul de un roşu 
intens. Se priveşte în oglindă şi puf
neşte în ris. Ca lungime îi e bun, 
dar minecile sínt aproape... trei

sferturi. încearcă altul. De astă da
tă nu se potriveşte la lărgime. Vîn- 
zătoarea işi face meseria: „E bine 
că e mare. Era mai rău dacă era 
mic. Stă încreţit? Căptuşeala-i de 
vină. A fost cusută greşit. Vă vine 
minunat. Mai trebuie puţin scurtat 
şi strîmtat". M-ain bucurat sincer 
că tînăra nu s-a lăsat convinsă.

La sectorul conlecţiiior pentru co
pii, a! aceluiaşi magazin „Moda", 
penuria articolelor de primăvară es
te şi mai evidentă. „Pentru băieţi 
mai mari de 6 ani n-avem pantaloni 
(decit de uniformă şcolară). Cămă- 
şuţe cu mînecă lungă pentru copii 
între 1 şi 5 ani — lipsă. Costumase: 
citeva pentru trei ani şi citeva pen
tru 15 ani. Raglane din tercot nu 
avem deloc, ne-au mai rămas în 
schimb citeva de anuil trecut din 
relon. Salariul nostru e în raport
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Clădirea uriaşei mori a Complexu
lui de morărit şi panificaţie Sibiu

Prezente studentesti sibiene
intre 12 şi 13 aprilie s-a des

făşurat la Cluj, sub auspiciile 
Universităţii Babeş-Bolyaî, sesiu
nea de comunicări a cercurilor 
ştiinţifice studenţeşti, manifestare 
ce a numărat printre participanţi 
şi pe studenţii sibieni, membrii 
diferitelor cercuri ştiinţifice ale 
celor două facultăţi. Prezenţa e- 
cestora în cadrul acestei confrun
tări de opinii şi păreri vine să 
confirme creşterea permanentă a 
prestigiului tinerei facultăţi, rea
lizată şi prin antrenarea studen
ţilor Ia manifestări cu caracter 
profesional. S’eria de rezultate 
deosebite obţinute de student: 
anul trecut tot la Cluj. a fost 
continuată şi anul acesta; aştep
tările au fost confirmate. Lucră
rile prezentate, rezultatul unei 
laborioase activităţi de cerc, au 
purtat amprenta seriozităţii, a 
ţinutei intelectuale şi a origina
lităţii, probînd deosebite calităţi 
inventive şi interpretative. Aces
tea s-au impus în faţa juriului şi 
a colegilor clujeni atit prin nou
tatea temelor abordate cit şi prin

* P

noile perspective de abordare a 
unor teme cercetate.

Membrii cercului de engleză, con
dus de lectorii universitari Ma
ria Sandovici şi Dumitru Ciocoi - 
Pop, au supus aprecierii juriului 
şi studenţilor clujeni lucrări re
prezentative din literatura engleză 
şi americană. Enumerarea eîtorva 
titluri poate oferi o impresie asu
pra varietăţii temelor abordate: 
„Tradiţie şi inovaţie în teatrul 
lui -E. Albee şi Harold Pinter", 
referent Laura lonescu-Poenaru, 
„Tragism şi realitate in „Marele 
Gatsby“ de Scott Fitzgerald" — 
referent Liana Hurdubelea, „Con
tinui şi expresii in poezia ameri
cană actuală" — referent Doina 
Morar-Moise, „Tehnica schiţelor 
lui O'Henry" — referent Corina 
Liţescu. „Universul copilăriei ta 
J. D. Salinger" — referent Do
rina Gîrtonea, „Întuneric şi lu-

(Sontînuare fn pag. a ll-a) 
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IN SECTORUL ZOOTEHNIC 
AL C.A.P. MARPOD

Un demaraj 
care promite

Fără să aştepte indicaţii ia tot pa
sul, lucrătorii din sectorul zootehnic 
al cooperativei agricole din Marpod 
se străduiesc să îngrijească cit mai 
bine animalele.

Cînd unul dintre îngrijitorii mul
gători ne-a spus că în primul tri
mestru al anului planul Ia produc
ţia de lapte marfă a fost depăşit cu 
270 hi, In glasul lui am simţit o no
tă de satisfacţie şi bucurie. Bucuria 
renăscută din cenuşa uner nemulţu
miri create de rezultatele din trecut 
ale acestui sector. Dar, după calcu
lele făcute în legătură cu ridicarea 
eficienţei economice, opinia coope
ratorilor de a se profila sectorul 
zootehnic pe producţie de /lapte a 
dat un . plus de avînt în punerea în 
valoare, a , marilor posibilităţi exis
tente. Inoepînd încă din anul trecut 
conducerea unităţii şi-a mobilizat 
mai mult eforturile pentru a.asigu
ra baza furajeră, iar îngrijitorii mul
gători, îndrumaţi de specialişti, au 
acordat o mai mare atenţie realiză
rii planului de montă şi fătări. La 
toate acestea trebuie menţionat şi 
faptul că, odată cu introducerea a- 
cordului global, ca formă de retri
buire a muncii, a sporit considerabil 
interesul cooperatorlor din zooteh
nie pentru îngrijirea efectivelor şi 
obţinerea unor producţii sporite.

Îngrijitorul mulgător Will -Ger,eh, 
care lucrează în zootehnie de nu 
mai puţin de 14 ani, are în primire 
15 va:ci. Exemplare frumoase, bine 
întreţinute şi îngrijite. Este omú.I 
care îşi face meseria cu dragoste şi 
pasiune. Programul pentru el este 
literă de lege. îşi începe activitatea 
în fiecare dimineaţă la ora 4,30 şi 
zi de zi, în cei 14 arii, a început 
la aceeaşi oră să furajeze vacile; să 
le adape, să le mulgă. In prezent, 
din cele 15 vaci, 11 sínt în lactat,ie. 
Şi zilnic de la acestea livrează pes
te 80 I lapte.

Ii place ca animalele să fie cu
rate şi pentru aşternut, în locul pa

ielor oare lipsesc, Cară zilnic rume
guş de ia joagăr. In perio-ada făîă- 
rilor îşi petrece aproape tot timpul 
Sn grajd. Nu a pierdut nici un vitei. 
A iolizat vacile şi ie administrează 
furajele în funcţie de producţia rea
lizată. Raţia zilnică se menţine şi 
în prezent la nivelul normal de 5 
kg fin, 7 kg grosiere Sn amestec 
cu 5 kg siloz, 5 kilograme sfeclă 
furajeră tocată şi 5 kg borhot de 
bere, plus un kg concentrate. Meri
tă menţionată în mod deosebit gri
ja pe care o acordă gospodăririi fie
cărui gram de nutreţ. Rezultatele 
din primele luni ale anului i-au a- 
dus şi satisfacţii: în prima lună a 
obţinut un câştig de 1 800 Iei,.iar in 
luna februarie r 700.

Desigur, îngrijitori mulgători, ca 
Will Gerch mai sínt Ia Marpod. P i
tre Dogaru de, exemplu, are înscri
se Sn primul trimestru rezultate nu 
mai puţin meritorii. Gândul care-i 
animă pe oamenii de aici este acela 
de a ridica mereu, mai ..sus ştacheta 
primelor succese din acest an. Pen
tru aceasta, cooperatorii s-au pregă
tit serios: au fertilizat şi. curăţit pa
jiştile naturale pentru a avea iarbă 
bogată pe păşuni şi. fineţe, au semă
nat în cea mai mare parte'plantele 
pentru nutreţ. Toate, acestea denotă 
că ei sint hotăriti să asigure can
tităţi îndestulătoare de furaje pen
tru perioada de stabulaţie 1974— 
1975, conştienţi fiind că acesta este 
singurul mijloc pentru a realiza în 
mod exemplar sarcinile pe care şi 

.le-au prevăzut in acest sector.

P. BL D

Constituirea
Comitetului
veteranilor
războiului
antihitlerist

Joi, dupăwamiază, la Casa ar
matei, într-o atmosferă entuziastă 
specifică actualităţii noastre a 
avut Ioc ântîlrtires veteranilor 
războiului antihitlerist din zona 
şi municipiul Sibiu. în prezidiul 
adunării au luat loc col. Nicolae 
Neagoş, col. rez. Ion Berghea şi 
maior rez. Ion Mogîldea. In des . 
cbiderea adunării, a luat cuvin 
tul col. Nicolae Neagoş, care s 
vorbit despre semnificaţia r.eie; 
de-a XXX-a aniversări a elibe
rării patriei noastre de sub do
minaţia hitleristă, transmiţîndu-le 
veteranilor salutul şefului Gar
nizoanei militare Sibiu şi al ce
lorlalţi militari din Sibiu.

înscrisă în corolarul eferves
centelor manifestări organizate In 
municipiul şi judeţul Sibiu în 
ginştea celei de-a XXX-a aniver
sări a eliberării patriei şi a Con
gresului al Xi-lea al P.C.R., in 
tîlnirea s-a desfăşurat sub sem
nul preţuirii şi recunoştinţei de 
care se bucură toţi fiii Românie1 
socialiste, pentru aceşti oameni 
care şi-au petrecut anii tinereţii 
laborioase şi ai bărbăţiei sub tri
colorul patriei, luptînd cu cinste 
pentru împlinirea idealurilor ei 
de libertate, de independentă şi 
suveranitate naţională, pontr 
propăşirea ei, caro la chemai«', 
comuniştilor, au înscris cu băr
băţie, cu preţul faptelor de arme 
şi al jertfelor, numele României 
la marea ctitorie a victoriei fi
nale asupra Germaniei hitlerista.

Totodată, in cuvintul partici
panţilor au răzbătut acele senti
mente de fierbinte şi nemărginită 
dragoste pentru patrie, partid şl 
popor, hotărârea unanimă a co
lor care cu 30 de ani în urmă, 
la chemarea Partidului Comunist 
Român, au luptat pentru împlini 
rea cauzei sfintş a eliberării pa
triei, de a fi gata oricînd, să răs
pundă PREZENT ia ordinul co
mandantului nostru suprem, to
varăşul NICOLAE CEAUŞESCU, 
să-$i facă datoria faţă de patrie, 
aşa cun: 'şi-au făcut-o mereu. 
Ei s-ar: angajat să fie exemplu la 
locurile lor de muncă, să fie me
reu tineri în acţiunile obşteşti 
şi manifestările consacrate mari
lor evenimente ce le vom sărbă
tori in acest an. Cu prilejul adu
nării, s-a ales comitetul vete
ranilor războiului antihitlerist 
Preşedinte al comitetului a fost 
ales col. rez. Ion Berghea, secre
tar al comitetului It. col. Nicolae 
Dumitrescu. Comitetul veterani
lor războiului antihitlerist îşi va 
desfăşura activitatea pe lingă 
Casa armatei din Sibiu. Tot cu 
acest prilej, comitetul ales, întru 
nit în prima sa şedinţă de lucru, 
a elaborat un plan de măsuri, 
cuprinzând un larg orizont de 
acţiuni şi activităţi, dedicata ani
versării eliberării patriei şi Con
gresului al XI-lea al P.C.R., la 
care vor fi angrenaţi şi veteranii.

Lt. col. V. NEGHINĂ

i n f o r m a ţ i i  [ N F O I AŢII VS3EBBI

Sectorul horti-viticol, 
în prim-plan

ln zilele de 18 şl 19 aprilie, Ja 
Mediaş şi Sibiu au avut loc două 
consfătuiri de lucru privind rea
lizarea sarcinilor de producţie în 
viticultură, legumicultură şi_ po
micultură în unităţile agricole 
din judeţul nostru.

La aceste consfătuiri au parti
cipat ingineri şefi, şefi de ferme 
şi brigadieri horti-viticoli din 
cooperativele agricole, ingineri 
şefi ai consiliilor intercoopera- 
tiste, reprezentanţi ai organelor 
agricole judeţene şi ai unităţilor 
care contribuie la realizarea pro
ducţiei din acest sector.

Cu acest prilej au fost prezen
tate' informări privind stadiul lu
crărilor în viticultură, legumicul
tură şi pomicultură, au fost evi
denţiate realizările si unele lip
suri care „mai persistă în activi
tatea ce se desfăşoară Sn secto 
rul horti-viticol.

Dezbaterile, la care au parti
cipat numeroşi specialişti, au con
turat măsurile ce se impun a fi 
aplicate în următoarea perioadă 
pentru a se asigura condiţii op
time realizării sarcinilor de pro
ducţie asumate pentru acest an.
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Determinarea substanţei uscate la fructele de pădure congelate cu ajutorul refractometruiui -  probă efectuată de 
Mariana Stănişor, bacteriolog, Mariana Hanea, chimistă, şi ing. Nicolae Mărgineanu, şef serviciu C.T.C. in labo

ratorul de analize microbiologice al Frigoriferului din Sibiu.

Noi construcţii de locuinţe la Agnita
în oraşul Agnita, 

muncitorii de ia ebo- 
peraitiva „Construc
torul" lucrează intens 
ia două blocuri de 
locuinţe cu 40 de a- 
partamente. Cőn- 
struotórii s-au anga
jat ea să termine lu

crările in cinstea săi* 
bătoriri: celei de-a 
30-a aniversări a e- 
liberării patriei de 
sub jugul fascist. 
Totodată, se află în 
stadiu avansat, de 
construcţie un bloc 
pentru nefamiUştâ cu

a ©apadtaié de 220 
de locuri. Cu ajuto
rul _ dat de tineretul 
agniţean, constructo
rii vor da în folosin
ţă căminul la finele 
lumii mai.

T„ J.

Brigada ştiinţifica în acţiune
In sala căminului cultural din 

comuna Şeica Mare, membrii bri
găzii ştiinţifice din localitate au 
avut o întâlnire cu peste 2Ö0 par
ticipanţi. Cu această ocazie doc
torul Iosif Solyom, medicul uman 
al circumscripţiei a vorbit despre 
„alimentaţia raţională“; profesoa
ra Aurelia Tănase despre „Mişca

rea de rotaţie şi revoluţie s Pă
mântului", iar inginerul Aurel Pe- 
trişor, despre „Influenţele tempe
raturii scăzute asupra culturilor 
şi mijloacele de combatere a e- 
factelor acestora". In urma expu
nerilor s-̂ au pus întrebări, la ca
re membrii brigăzii au răspuns 
cu competenţă.

Expoziţie de noutăţi editoriale
Ieri. s-a deschis în holul Casei Tehnicii (la etajul II sl Casei de 

cultură a sindicatelor), o expoziţie de noutăţi editoriale în domeniul 
tehnic şi ştiinţific, organizată da Casa Tehnicii in colabora:o cu
Centrul de librării.

în cadrul expoziţiei, astăzi va avea ioc o întâlnire cu 
ing. Paul Zamfirescu de la Editura tehnică Bucureşti, care va vorbi 
despre: „Proiecte editoriale in domeniul automaticii, electronicii şi 
formelor de conducere". Sint invitaţi să participe specialişti din în
treprinderile şi instituţiile municipiului.

1 A *
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Primăvara culturală nu poate 
fi despărţită de primăvara muncii, 
a cotidianului comunei. Alături 
de activităţile sociale, cele tie 
educaţie — îmbracă haina ofen
sivei tn pregătirea viitoarelor 
Împliniri. Să ascultăm opiniile 11- 
nor oameni cu răspunderi în pe
rimetrul cultural al comunei 
Şeica Mare:

„Campania de 
primăvară“ a căminului 

cultural
Neobositul director de cămin 

Vasile Anghelină, coordonator «1 
activităţii culturale de pe rara

speră să fie reeditat succesul ob
ţinut in „Titanic vals“. Specta
colele susţinute atît la Şeica 
Mare cît şi în satele Boarta şi 
Buia s-au bucurat de o primire 
deosebit de caldă din partea pu
blicului spectator. Desigur, mai 
sínt multe de făcut pe plan cul
tural artistic. Aşa cum spunea şi

De vorbă cu primarul
— Există o preocupare susţi- 

a nută pentru revitalizarea activi-
I  tăţii culturale — spune Mitică

I Filip, primarul comunei Şeica 
Mare. In aceste zile au Ioc ma
nifestări în toate căminele cul- 

ţ: turale de pe raza comunei. Ga-
■ zeta satirică reflectă diferite as-

I pecte neqative, împreună cu bri
găzile artistice de agitaţie, care

I abordează probleme ale sectoru
lui zootehnic, de investiţii şi în- 
sămînţări.

I La fel de activă este şi staţia 
de radiofioare, unde se prezintă

I diferite expuneri legate de eve
nimentele politice şi social-cul- 
turale din această primăvară. Fi-

I reşte, în fata noastră stau sar
cini importante legate de ridica
rea la nivelul actualelor cerinţe

I ale vieţii spirituale din comună. 
S-a reactivat fanfara căminului

I cultural, seara se fac intense pre- 
qă-tiri cu formaţia de dansuri şi 

_ cu grupul vocal, trebuie sporit
■ numărul activităţilor cu cartea.

I O atenţie deosebită este acordată 
agitaţiei vizuale. Sintern în plină

I campanie agricolă. Zilele acestea
vor apărea la locurile de muncă 
gazete de perete. Trebuie, de ase-

I menea, să realizăm o activizare
a tuturor intelectualilor, a tuturor 
specialiştilor de pe raza comunei, 
pentru permanentizarea activităţii 

I  culturale atît în Şeica Mare cît

I şi în satele aparţinătoare. Conti
nuitatea, permanentizarea, ridica
rea calităţii muncii politieo-ideo-

I logice şi cultural educative sínt
obiectivele noastre de primă im
portanţă'.
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Primăvara culturală la Seica 
Mare sau promisiuni pentru 

împlinirile viituara
comunei Şeica Mare, ne vorbeşte 
cu plăcere despre apariţiile sce
nice ale artiştilor amatori.

•— Au fost prezentate în ulti
mul timp două piese de teatru 
tn limbile română şi germană. 
Teatrul de amatori din comună 
este în plin avînt, dar nici tinerii 
care fac parte din cele două bri
găzi artistice de agitaţie nu se 
lasă mai prejos. Ei au fost oas
peţii cooperatorilor la locul de 
muncă. Nu putem omite prodi
gioasa activitate a formaţiei de 
muzică uşoară, care, împreună cu 
brigada artistică de agitaţie şi 
cu trei solişti, se pregăteşte pen
tru faza judeţeană a concursului 
formaţiilor artistice de amatori. 
Tot în stadiul repetiţiilor se ailă 
şi piesa „Muşcata din fereastră" 
de V. î. Popa, piesă cu care se

primarul, formaţia de dansuri 
populare trebuie să apară din 
nou pe scenă. Mai multă activi
tate se cere şi din partea fanfa
rei şi a grupului vocal. în ianua
rie am primit vizita corului Casei 
de cultură a oraşului Blaj. Va 
trebui ca, la rîndu! nostru, să le 
întoarcem vizita şi nu ne este 
egal dacă vom fi sau nu bine 
primiţi de exigentul public din 
Blaj.

„Aceasta este menirea 
mea de dascăl. o

^^^ponanţa^ ne v. i. rupă, piesa cu care se

. . .  mărturiseşte cu modestie pro
fesoral Dumitru Chindriş, pe care 
îl întîlnîm la căminul cultural.

Camera de la etaj a căpătat, da
torită iniţiativei şi muncii aces
tui pasionat cadru didactic, va
lenţele unui adevărat muzeu et
nografic. Oamenii au inteles va
loarea de ansamblu a lucrurilor 
moştenite de la bătrînii lor şi 
le-au încredinţat profesorului, 
care Ie-a aşezat la loc de cinste 
în muzeu. Printre achiziţiile re
cente se numără un plug de 100 
de ani, o foarte veche vadră de 
măsurat vinul, un răboj, un căl
cător centenar, un opaiţ de pe 
la 1?00, un Cîntar cu cumpănă 
construit în întregime din lemn.

— Pe lingă aceasta, mă ocup 
şi de culegerea de folclor, îm
preună cu elevii mei. Pină acum 
am strîns peste 350 de creaţii 
populare originale. Dar adevărata 
mea pasiune este teatrul. Am 
căutat să o transmit şi altora şi 
sínt fericit să constat că am reu
şit. Din L967 pînă astăzi actorii 
amatori au jucat piesele „láncú 
la Hălmagiu“, „Patima roşie", 
„Domnişoara Nastasia“, „Take, 
lanke şi' Cadîr", „Titanic vals*. 
Acum ne pregătim pentru con
cursul de teatru de la Ocna Si
biului. Poate vă întrebaţi cind 
găsesc timp pentru toate. . .  Nu 
fac eforturi deosebitei e o plă
cere . . .  Mi-e dragă activitatea 
culturală şi consider că aceasta 
este menirea mea de dascăl. Tot 
timpul sínt preocupat de ceva. 
Alegerea unei piese este o lungă 
confruntare cu textul, cu posibi
lităţile noastre, cu gustul publi
cului. Tinerii cu care realizez 
spectacolele teatrale iubesc arta 
dramatică. îmi place să cred că 
am avut un rol în trezirea aces
tei pasiuni...

★
Şuieratul locomotivei alungă 

halta cu peron îngust, în care 
trenul s-a oprit un minut, oa un 
şarpe năpădit de căldură. Din 
mers zăresc între două case con
strucţia masivă a căminului cul
tural, în sclipirea repezită a fe
restrelor descifrez parcă promi
siunea unei împliniri.

GEORGE DAVID

I

La galeria „SIRIUS" din sír. N. Bálcescu din Sibiu, graficianul Simion 
Cestea expune 19 gravuri şi desene. Expoziţia râmîne deschisă pînă la 28

aprilie a.c.

C a  d i s p o s i f i a

SIBIU: PACEA: Rio Lobo (orele 
9,00; 11,30; 14,00; 16,30; 19,00; 21,00); 
ARTA: Aventura lui Darwin (orele 
10,00; 12,00; 14,30; 16,30; 18,30;
20.30) ; TINERETULUI: Veronica se
întoarce (orele 10.00; 1200; 14,30;
16.30) , iar la orele 18,30 şi 20,30 fil
mul Tecumseh; 7 NOIEMBRIE: O 
floare şi doi grădinari, seriile I şi 
ÎI (orele 10,00; 14,00; 17,00 şi 20,00).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Păcală,
seriile 1 şi II (orele 10,00; 14 00;
17.00 şi 20,00); TINERETULUI: An
cheta poştaşilor (orele 10,00; 16,30; 
13,30; 20,30); I. L. CARAGIALE: Mi
cul şi marele Klaus (orele 11,00;
14,00; 16,00; 18,00 şi 20,00).

CISNAD1E: POPULAR: Proprietarii
(orele 11,00; 16,00; 18,00 şi 20,00).

AGNITA: 8 MAI: Aventura Iul 
Poseidon (orele 16,00; 18,00; 20,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE;
Şapte zile (orele 18,00 şi 20,00).

OCNA SIBIULUI: Copiii căpitanu
lui Grant (orele 17.00 şi 20,00). 

BAZNA-BÄI: Perechile (orele
17.00 şi 19,00).

APOI DU DF SUS: 23 AUGUST: 
I,a răscruce de vînturi (orele 17,00 
şi 19,00).

seara, vacantă. Copiii de pe strada 
noastră. 19,20 — 1001 de serL Bugs 
Bunny şi prietenii săi. 19,30 — Tele
jurnal — 1 Mai 1974 — sub semnul 
anului jubiliar. Cronica întrecerii 
pentru îndeplinirea cincinalului 
înainte de termen. 20,00 — Cintecul 
săptămînii. Dulce tară românească. 
20,05 — Teleenciclopedia. 20,45 — 
Publicitate 20,50 — Film serial Co
lumbo — Şah şi mat. 21,45 — Tele
jurnal. 21,55 — Săptămîna sportivă. 
22,15 — Marele premiu al Eurovir 
ziunii 1974. Spectacol înregistrat din 
concertul organizat în localitatea 
Brighton.

Prezenţe studenţeşti
(Ormare din pae. I)

mină în romanul »Casa cu şapte
frontoane“ de Hawthorne — re
ferent Clementina Cojooaru, 
„Ritmuri negre în teatrul ameri
can contemporan“ — referent 
Doina Mutu.

încununarea majorităţii lucrări
lor prezentate ou premii consti
tuie dovada interesului pe care 
l-au stîrnit lucrările, prin îndrăz
neala temelor abordate (opere 
ale scriitorilor englezi şi ameri
cani încă netraduse) şi maniera 
inteligentă de tratare a lor. După 
cum s-a arătat şi 1« festivitatea 
de premiere, prezenţa cerculuj de 
engleză de la Sibiu al anilor ÎI 
şi III nu numai că nu trece ne
observată, dar se impune ou in
sistentă, avînd în spate suportul 
muncii, seriozităţii şî pasiunii.

Tot cu un premiu a fost răs
plătită incursiunea pe care a e- 
fectua,t-o studentul H. Seiler în 
perimetrul poeziei vest-germane 
actuale, cu oprire asupra unul 
poet cunoscut.

Varietatea temelor a fost o ca
racteristică a lucrărilor prezen
tate de membrii cercului de isto
rie, îndrumaţi de lectorii H. 
Chircă, Liviu Maior şi Nie. Lupu. 
Temelor referitoare la aria geo
grafică a patriei noastre 1! s-au 
adăugat cele avînd ca obiect isto
ria burgului slbian, rezultat al 
investigaţiilor studenţilor prin ar
hive şi anale, soldate cu punerea 
în valoare a unor aspecte ine
dite: »Evenimente din prima ju
mătate a sec. XVÎÎI oglindite in
tr-un manuscris inedit al Iul J. 
Filstich" — referent Martin RÍ11 
(anul II) (menţiune). „Situaţia ro
mânilor din Transilvania în 
timpul primului război mondial

oglindită în statistica întocmită 
de „Astra“ “ — referent Anca 
Ispas şi Eugen Lazăr (anul III) 
premiul I, „Unele consideraţii cu 
privire la graniţele Daciei Supe
rior Apulensis" — referent Cor
vin Lupu.

Studenţii Facultăţii de drept 
administrativ au prezentat lucrări 
în cadrul mai multor secţii ale 
sesiunii, tn cadrul secţiei de filo
zofie, lucrarea „Implicaţii ale me
todei structurale în studiul unor 
fenomene sociale“ — referentele 
căreia au fost Anelipse Göllner si 
Flórian Mihail, sub îndrumarea 
ştiinţifică a lectorului - dr. Gh. 
Iliescu, a obţinut locul III. Sub 
îndrumarea aceluiaşi cadru uni
versitar, studentul Moise Bojincă 
a prezentat „Aspecte ale relaţiei 
echitate-drept*, iar referenţii Con
stantin Butiuc şi Ludovic Foga- 
rasi au abordat tema „Natura ju
ridică a întreprinderilor, institu
ţiilor şi organizaţiilor socialiste“.

Un subiect de actualitate, adap
tat specificului condiţiilor locale 
a tratat ancheta social-statistică 
cu tema: „Timpul liber şi timpul 
profesional al studentului sibian“, 
rod al mundii unui grup de stu
denţi din anii I şi ÎI, îndrumaţi 
de conf. dr. Gh. Stoica.

Putem afirma că participarea 
studenţilor la sesiune a fost me
ritorie, ea contribuind la ridica
rea prestigiului facultăţilor si- 
biene. Perseverenţa şi pasiunea 
cu care studenţii sibieni se an- 
grertează în astfel de manifestări 
confirmă nivelul bunel pregătiri 
profesionale, obţinută sub îndru
marea unor cadre universitare 
competente, în cadrul unei cola
borări student-profesor, care are 
ca rezultantă o ţinută intelec
tuală proprie.

Angajamentele muncii patriotice,
onorate

de tineretul judeţului S ib iu !
integra!
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Una dintre cele mai importante 
sarcini ale organelor şi organizaţii
lor Ü.T.C. este acea care se referă 
la educaţia tineretului prin muncă 
şi pentru muncă. In afara sarcinilor 
economice, detaşamentele organiza
ţiei revoluţionare de tineret sínt 
chemate să desfăşoare o amplă ac
tivitate de muncă patriotică. Acestui 
deziderat major i-a răspuns prin 
fapte şi organizaţia de tineret a ju
deţului Sibiu. De la începutul aces
tui an pînă în mijlocul lunii aprilie, 
valoarea lucrărilor nefin,antate exe
cutate de tineri însumează 26 580 
mii lei, iar lucrările finanţate 419 500 
mii, lei. Totodată, au fost colectate 
4 505 tone deşeuri metalice, 45,4 to
ne hîrtie şi 101 600 bucăţi de sticle 
şi borcane. Paralel cu împădurirea 
a 28 hectare, au fost plantaţi 16 500 
de pomi şi arbuşti ornamentali în 
parcuri şi pe alei. Venind în ajuto
rul oamenilor din agricultură, tite- 
ciştii din organizaţiile comunale au 
cuîăţat de mărariniş şi grohotiş a- 
proape şapte mii hectare de păşuni 
naturale. Au fost angrenaţi în aceste 
acţiuni peste 48 mii de tineri din 
judeţ. Dintre comitetele U.T.C. care 
au Obţinut cele mai bune rezultate 
remarcăm pe cele de la „Emailul 
TOŞU" Mediaş, Şcoala profesională 
I.P.A. Sibiu, ARCHIMET — Cisnăde, 
Şcoala profesională C.F.R. Sibiu, 
Şcoala profesională „Värometan“ 
Mediaş precum şi organizaţiile co
munale Loamneş, Altîna şi Bazna.

O mare pondere in programele de 
muncă patriotică ale comitetelor 
U.T.C. O ocupă mobilizarea tineretu
lui la lucrările de dare în exploatare 
înainte de termen a unor noi capa
cităţi de producţie. La acest capitol, 
remarcabile rezultate au obţinut or
ganizaţiile de tineret de la întreprin
derea „Independenta" (secretar Ilie 
Ostaş), întreprinderea „Balanţa" (se
cretar Nicolae Tarcea), Automecani- 
ca Mediaş (secretar Constantin 
Schneider) şi întreprinderea „Sticla" 
Avrig (secretar Ion Haidu).

în această perioadă, prin rotaţie, 
numeroşi tineri muncesc alături de 
constructori la terminarea căminelor 
pentru nefamilişti. Se află în stadii 
avansate de lucru astfel de cămine 
la „Balanţa", I.P.A., „Independenta", 
„Mecanica“, „Libertatea" şi „Dum
brava" din Sibiu, precum şi la „Au- 
to mecanica" Mediaş, întreprinderea

de tricotaje Agnita, „Mecanica" 
Mîrşa şi „ Sticla “ Avrig.

Pentru agrementul tinerilor stnt In 
curs de amenajare (cu ajutorul a- 
cestona) şapte terenuri sportive ia 
complexul de la Valea Aurie, tere
nuri ale organizaţiilor U.T.C. de la 
„Independenţa*, I.P.A.S., Liceul in
dustrial energetic, Şcoala forestieră, 
din comunele Şelimbăr, Nocrich, Al
tîna, Sălişte, Şeica Mare, Miercurea, 
Centrul teritorial de calcul şi Insti
tutul judeţean de proiectări. De a- 
semenea, la Ocna Sibiului, Dumbră
veni şi Avrig sínt în curs de ame
najare complexe sportive.

Odată cu îndreptarea vremii, ute- 
ciştii vor fi mobilizaţi la lucrări edi- 
litar-gospodăreşti curente, săparea 
unui canal pentru irigaţii cu o lun
gime de peste 500 m în comuna Tîr- 
nava, se vor relua lucrările la siste
mul de irigaţie de la Brateiu-Alel şi 
Moş na.

La capitolul iniţiative, consemnăm 
pe cea a utopiştilor de la întreprin
derea „Textila“ din Cisttădie (secre
tar Dorin Holerga), care s-au anga
jat ca pînă la finele anului, prin 
muncă patriotică şi concursuri pro
fesionale să dea o producţie peste 
plan în valoare de 1 milion lei. De 
asemenea, organizaţia U.T.C. de la 
întreprinderea „Emailul roşu* din 
Mediaş (secretar Dumitru Todoran) 
a luat iniţiativa ca, după orele de 
program, utopiştii să ambaleze pro
dusele pentru export şi să descon
gestioneze căile de acces.

După cum sintern informaţi de că
tre Constantin Apostol, activist al 
Comitetului judeţean Sibiu al Uniu
nii Tineretului Comunist, se consta
tă un foarte slab aport la capitolul 
muncii patriotice a tinerilor din or
ganizaţiile U.T.C. din instituţiile ora
şelor judeţului. Totodată, I.C.M.-ul 
tărăgănează prea mult ridicarea de
şeurilor colectate de tineri, iar con
structorii şi beneficiarii muncii de
puse de către tineri nu le pun ta 
dispoziţie, în timp optim, uneltele de 
muncă.

Apreciem că se impune accentua
rea muncii politico-educative în rîn- 
dul tinerilor din instituţii precum şi 
o mai bună organizare a şantierelor 
de muncă, o colaborare mai strihsă 
cu beneficiarii, în vederea măririi 
eficienţei muncii patriotice - la care 
sínt mobilizaţi tinerii din judeţul 
Sibiu.

LUCIAN JIMAN

DIALOG CU CITITORII
a La întrebarea dv. tovarăşe Pom

pei Mîtcă (Mediaş) vă comunicăm 
că, potrivit art. 120 din Codul, mun
cii, salariaţii care prestează muncă 
în zilele de repaus săptămînai aii 
dreptul la compensarea în timp li
ber corespunzător în următoarele 30 
zile. Dacă această compensare nu 
este posibilă şi salariatul este de a- 
cord această muncă se retribuie cu 
un spor de 100 la sută din salariul 
tarifar. Deci, în principiu, se acordă 
compensarea şi numai prin excepţie 
piafa. Unităţile sínt obligate să ia 
măsuri organizatorice pentru a se 
respecta programul normal de lucru.

•  Salariatul transferat în interesul 
serviciului în altă localitate se 
bucură de drepturile prevăzute de 
art. 16/2 din vechiul Cod al muncii, 
aşa cum s-a stabilit prin Decretul 
612/1973. Acestea sínt: a) costul 
transportului pentru el, membrii fa
miliei sale, precum şi gospodăria saţ 
b) diurna de deplasare pe durata 
călătoriei; c) o indemnizaţie egală 
cu cîştigul său mediu pe o lună; d) 
o indemnizaţie egală cu o pătrime 
din cîştigul său mediu lunar pentru 
fiecare membru de familie care se 
deplasează; e) un concediu plătit 
de 5 zile, in vederea mutării fami
liei şi a gospodăriei sale. tată răs
punsul la întrebarea dv., tovarăşe 
Constantin Muşat (Braieiu) şi Hainal 
Colhon (Mediaş).

a în ceea ce priveşte întrebarea 
dv., tovarăşe Ion Teuşan (Miercu
rea Sibiului), răspunsul este urmă
torul: Reconstituirea vechimii tn
muncă prin martori se poate face 
numai pentru angajaţi, prin cerere 
la comitetul sindicatului. Martorii 
trebuie să facă dovada cu acte că 
au lucrat în aceeaşi perioadă şi în 
aceeaşi unitate cu solicitantul. Dacă 
martorii nu sínt în cîmpal muncii 
sau sínt pensionari, audierea lor se 
face la comisia ce funcţionează pe 
lingă Direcţia pentru probleme de 
muncă şi ocrotiri sociale, iar pentru 
cei angajaţi, la comitetul sindicatu
lui, unde lucrează.

•  Regretăm că răspunsul ce vi-1 
dăm este negativ, tovarăşe A. P. 
(Bazna). Pentru a beneficia de redu
cerea impozitului pe salar cu 30 la 
sută trebuie să aveţi în întreţinerea 
dv. mai mult de 3 persoane, deci 
de la 4 persoane în sus.

CAIUS CONSTANTINESCU
Consilier juridic

A doua 
sesiune 

naţională 
pe teme 
de folclor 
a elevilor 
din licee
închinată celei de-a XXX-a 

aniversări a eliberării patriei life 
sub jugul fascist, a doua sesiune 
naţională pe teme de folclor, ta 
care iau parte peste 160 de elevi 
de Ia liceele din întreaga ţară 
a început ieri la Sibiu.

La deschiderea festivă Care t 
avut loc în sala de conferinţe a 
Palatului „Astra“ au participat 
tovarăşul Ion Prică, secretar al 
Comitetului judeţean Sibiu al 
P.C.R., personalităţi ale vieţii 
culturale a municipiului Sibiu 
cadre didactice şi un mare nu, 
măr dé elevi. După festivitatea 
de deschidere, lucrările s-au des* 
fâsurat pe secţii.

în această primă zi au fost pre
zentate în jur de 100 de comm 
nicări, legate de tezaurul folclo 
ric al poporului nostru. Aria 
largă a domeniilor cercetate de 
pasionaţii creaţiei folclorice, mul
titudinea şi diversitatea temelor 
abordate, originalitatea punctelor 
de vedere exprimate, au făcut ca 
această primă zi să se bucure de 
un real succes. Tratînd fenome
nul folcloric sub toate aspectele 
sale, în strînsă legătură cu corn 
plexitatea relaţiilor vieţii social- 
politice, tinerii cercetători s-Su 
dovedit a fi nu numai bine dO, 
cumentaţi, dar şi temeinic pregă 
ti(i din punct de vedere teoretic.

Prin reflectarea creaţiei lirice 
epice, şi muzicale, elevii au iă 
cut un adevărat tur de orizont 
în diversul şi bogatul domeniu 
al folclorului românesc si al na 
tionalitătilor conlocuitoare. Müti 
oa de strîngere, clasificare, in 
terpretare şi sintetizare a infor 
maţiilor privind folclorul contti 
buie în mod activ la stimularea 
iniţiativei eleVilor, a dorinţei lor 
de cunoaştere a străvechii noav 
tre culturi populare. Prima zi 
acestei importante manifestări 
ştiinţifice a dovedit prin amploa 
rea şi înaltul nivel la care au 
fost prezentate comunicările, in 
teresül major de Care se bucură 
folclorul în rîndul tinerei ge
neraţii.

Seara, în moderna sală de spec
tacole a Casei de cultură a sin
dicatelor din Sibiu a avut loc 
un frumos spectacol folcloric la 
care şi-au dat concursul forma
ţiile artistice ale liceelor din Si
biu, Cisnădie, Satu Mare, Miercu
rea Sibiului şi Craiova. Lucrările 
sesiunii .naţionale pe teme de 
folclor a elevilor din licee con
tinuă tn cursul dimineţii de as
tăzi.
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•  Pe scena Teatrului de stat din 
Sibiu, astăzi, la ora 19,30, spectacol 
în premieră cu piesa Revizorul, de 
N. V. Gogol, prezintă actorii■ secţiei 
române a teatrului.

•  Tot astăzi, la ora 20, pe scena 
căminului cultural din Şura Mare, 
actorii secţiei germane a teatrului 
sibian vor susţine un spectacol cu 
piesa Intrigă şi iubire.

Ştefan Petică: Scrieri. Volumul II. 
Editura Minerva; Mir ce a Hori« Si- 
mionescu: După 1900, Pe la amiază. 
Proză. Editura Emînescu; Dumitru 
Micu: Periplu. Editura Cartea româ
nească; Vasile Nicolescu: Poeme. 
Editura Albatros; Vasile R eb rea tui: 
A treia zi după război. Editura Da
cia; Marcel Părnş: Geamandura. Ro
man. Editura Emînescu; Radu Flo
rian: Rellecţii asupra filozofiei mar
xiste. Editura politică; I. D. Muşat: 
Microromanul doamnei Stastok. Edi
tura Cartea românească.Qaniei'inie

•  în programul de activităţi al 
clubului „7 Noiembrie", în cadrul 
ciclului „Prin muncă, pentru mun
că“ este prevăzută întîlnirea tineri
lor de la secţia finisat relon a fa
bricii „7 Noiembrie" din localitate 
cu tovarăşul V. Ocoş, care le va 
vorbi despre „Etica muncii, munca 
factor educativ". Întîlnirea va avea 
loc aştăzi, la ora 9.

•  La Casa de cultură a sindicate
lor din Sibiu, în sala de lectură, Ia 
ora . 17, în cadru] ciclului „Din is
toria mişcării muncitoreşti", tov. 
Carmen Bokor va face o expunere 
cu tema: „Constituirea Frontului U- 
nic Muncitoresc, victorie a forţelor 
revoluţionare şi democratice din ta
ra noastră".
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9,00 — O viaţă pentru o idee: Ca

ro! Davila. 9,30 — Film serial. Enei- 
da. 10.25 — Cîntece şi jocuri popu
lare. 10,40 — Telecinemateca (relua
re). 16.00 — Finalele campionatelor 
naţionale de nataţie. Transmisiune 
de la Cluj. 17,15 — Telex. 17,20 — 
Caleidoscop cultural-artistic. 1V.4C 
— Din ţările socialiste. 17,50 —- Fa
milia. Anul mondial al populaţiei. 
Omul in fata viitorului. 18,20 — 
Tinerii şi muzica lor. 19,00 — Buni

Centrul meteorologic Sibiu comu
nică starea timpului pentru urmă
toarele 24 de ore: vreme instabilă 
cu cerul temporar acoperit. Vor că
dea precipitaţii, mai ales sub forma 
de averse. Vîntul va sufla potrivit 
din sectorul nord-vestic. Tempera
turile minime vor fi Cuprinse între 
minus 1 şi plus 2 grade, iar cele 
maxime vor oscila intre 7 şi 10 gra
de.

[
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Să ciştige ce !
Fotbalul, în ciuda „babelor* ăsto

ra tîrzii care au venit cu cojoace
le întoarse pe dos, scuturind asu
pra noastră fulgi- şi ploaie, îşi ur
mează . . .  destinul. Miine, două me
ciuri ne vor polariza atenţia: F.C. 
Şoimii — Gaz metan şi Dunărea 
Giurgiu — C.S. Rm. Vîlcea.

Derbiul judeţean de la Sibiu, sin
tem siguri, va face ca tribunele sta
dionului din parcul „Sub arini" să 
devină Încă o dată prea mici pentru 
un . . .  război atît de mare.

Ecourile după partida de la Făgă
raş nu s-au stins persist ind încă 1n 
memoria noastră ca nişte păsări ne
gre, tot aşa cum medieşenii simt a- 
măreala ultimelor evoluţii ale for
maţiei lor care după etapa a patra 
a actualului campionat se afla pe 
primul loc în clasament!

Pentru ambele echipe întîlnirea de 
miine prezintă o mare importanţă. 
Si.bienii, in eventualitate că C.S. Rm. 
Vîlcea va fi înfrîntă la Giurgiu, tn- 
vingîncl, vor trece, în sfîrşit !n po
ziţia de lideri. Medieşenii, cu cele 
19 puncte acumulate în 23 de par - 
tide stau pe un loc (14) de pe oare 
doar un brlnci le mai. lipseşte pen
tru a fi aruncaţi în braţele hidrei 
numite ^divizia C“.

Miine sentimentalismele vor fi lă
sate în vestiare cel puţin pentru 90 
de minute şi gazonul va deveni toa- 
trul unei lupte sportive fără mena
jamente. Fără îndoială „calculul he
tiéi" ii dă drept favoriţi pe fotba
liştii de la „Şoimii“: nici o Infrîn- 
gere pe teren propriu, cea mai „er
metică* apărare din serie, cel mai 
mic număr de partide pierdute cel 
mai bun golaveraj (alături de C.S.

Rm, Vîlcea). ...D ar şi medieşenii 
deţin un „record": au realizat cel 
mai mare număr de meciuri egale 
(9 dintre care 5 în deplasare) din 
întreg campionatul diviziei B (ală
turi de C.F.R. Paşcani — seria I).

Miine vom putea asista la un 
meci frumos. îl aşteptăm, îl dori.m, 
ne punem speranţe în el. Pentru că 
avem nevoia de o partidă care să 
ne limpezească mintea şi să ne re
dea încrederea în fotbal, tn adevă
ratul fotbal. însă pentru ca specta
colul) să fie desăvîrşit este nevoie 
ca şi spectatorii şi arbitrii să-şi a- 
ducă paîtea lor — deloc neînsem
nată — de contribuţie.

Miine la Sibiu Gaz metan nu tre
buie să considere că joacă „în de
plasare". Şi ea oa şi „Şoimii" este 
echipa noastră.

Vom încuraja nu o echipă, nu un 
jucător, ci fotbalul-spectaeol. El tre
buie să triumfe!

Să nu uităm că pînă" la sfîrşitul 
campionatului mai sínt destule eta
pe. Avem nevoie de forţe şi de 
nervi. Să nu le irosim tn van şi în 
dispute extrasportive.

Întîlnirea îl va avea ca arbitru de 
‘-ntru pe T. Lerca (Brăila).
Formaţiile probabile: F.C. Şoimii:

Liebhardt — Creţu, David, Pitch's 
Mihail?) -— Gabel, Munteami, Răchi
tă — Schwartz, Zotincă, Cîmpeunu 
(Hâfflpul.

Gaz metan: Tulinschi (Joo) — 
Ghiarmati (Petrică), Preda, Ş di iau, 
Boboloţ (Ghiarmati) — Jiga. Dum- 
breanu — Sarma. (Ţilî), Morarii 
(Iac), Tarcea, Căpitanu.

N. I. DOBRA

Panoramic competifional
Miine, 21 aprilie a.c.

SIBIU — Fotbal: F.C. Şoimii—Gaz 
metan (ora 11, stadion „Şoimii“, 
div. B).

Handbal: C.S.M. Sibiu—Rapid Bucu
reşti (ora 10, teren „Luceafărul", 
div. A, fém.).

Baschet: A.S.U. Sibiu—„U" Braşov 
(ora 10, terenul şcolii sportive, 
div. B, mase.). .

MEDIAŞ — Fotbal: Vitrometan— 
Precizia Săcele (ora 11, teren Sparta, 
div. C).

Baschet: Ştlinta Mediaş—„U“ Cra
iova (ora 10, terenul şcolii sportive, 
div. B, mase.).

MÎRŞA — Fotbal: Carpaţi—Oltul 
Rm. Vîlcea (ora 11, div. C).

v  . /  f '  ■i ;$ , . m  . |,

W. Kast, junior mic (Şc. sp. Şoimii), In plină acţiune. Adversarul său esi 
in dificultate $! va H fnvins prin „Ippori"

J u d o Şcoala sportivă „Şoimii" Sibiu a cîştigat la juniori mici 
„Cupa şcolilor sportive", ediţia a lll-a

Sala Armatei din Sibiu a găzduit timp de trei zile 
(16—18 aprilie) finala „Cupei şcolilor sportive“ la 
judo-juniori mici şi mari — ediţia a IlI-a.

La întreceri, foarte disputate, au participat judokanîi 
de la Şcoala sportivă nr. 1, Şcoala sportivă nr. 2 şi 
„Energia“ din Bucureşti, Viitorul Piteşti, Viitorul Timi
şoara, Unirea Iaşi, Gloria Arad, Şcoala sportivă 
Miercurea Ciuc şi Şcoala sportivă „Şoimii" din Sibiu, 
echipe calificate pe primele două locuri in cele 4 zone. 
Echipa Şcolii, sportive Şoimii,, la categoria juniori mici, 
antrenată de profesorii, Nicolae Bucur, şi Ghe-orghe 
Humă, avind în componentă pe: Nicolae Seieşan, şi 
Nicolae Ciochia (rezervă) — cat: 58 kg; Dumitru Ro
tam şi Radu Mărgineanu (r) — cat: 65 kg; Johann 
Redel, — cat,: 75 kg; Mihail Konerth — cat.: 85 kq; 
Werner Tischler şi Gheorghe Tarcea (r) — cat. +85 
kg, s reuşit să se situeze pe primul loc tnvingînd, pe 
rind, echipele: Unirea laţi eu 3—2, Şc. sp. Miercurea 
Ciuc 3—2, Şc. sp. nr. I Bucureşti 4—1, Şc. sp. nr. ß

Bucureşti 4—1, Energia Bucureşti 3—2 şi pe Viitorul 
Timişoara cu 5—0. Pe locul secund s-a clasat Şcoala 
sportivă Miercurea Ciuc, iar pe locul trei Şcoala 
sportivă Unirea Iaşi.

La categoria juniori mari, locul I a fost cucerii pen
tru a treia oară consecutiv de Şcoala sportivă Unirea 
Iaşi (3—2 cu Şoimii Sibiu, 4—1 cu Energia Bucureşti, 
5—0 cu Şcoala sp. nr. 2 Bucureşti, 5—0 cu Viitorul 
Timişoara 4—1 cu Şcoala sportivă Miercurea Ciuc şi 
4—1 cu Gloria Arad). Pe locul doi s-a clasai Şcoala 
sportivă Energia Bucureşti, iar pe locul trei Şcoala 
sportivă nr. I Bucureşti.

★
în zilele de 20—21 aprilie va avea loc la Timişoara 

faza de zonă a campionatului naţional de judo 1a copii 
I, II şi ÎII, unde alături de cei 40 de copii de la Şcoa
la sportivă Şoimii vor mai fi prezenţi sportivi din t4 
judeţe.

I. IONESCU
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PE
DESPRE PASIUNEA

SI PIACEREA MUNCII
Ori de elite ori mi s-a oferit 

prilejul să stau de vorbă cu oa
meni de diferite profesii despre 
satisfacţia murfeii mi s-a adeverit 
ideea' că munca pe care o pres
tezi e mai rodnică si mai fru
moasă cînd pasiunea pentru ceea 
ce faci este mai mare. tn astfel 
de situaţii plictiseala, oboseala, 
boala sínt musafiri mai rari şi 
repede trecători.

„Cînd mă aflu la planşetă — 
spune inginerul Vasile Pr'icop — 
şi mă simt stăpîn pe creion, în
cep să murmur un cîntec. Pofta 
de lucru se contopeşte cu pofta 
de viată“.

Ce ştiam despre inginerul pro
iectant Vasile Pricop? Că în cei 
peste 20 de ani, cît a lucrat la 
întreprinderea db prelucrare a 
lemnului — Sibiu, a fost un om 
exemplar. Excelent practician, 
creator al unui mare număr de 
modele noi de mobilă, dascăl a- 
propiat tinerilor ucenici, adevărat 
tovarăş de muncă şi de viată. 
De curînd, la întreprindere s-a 
sărbătorit, cu oarecare regret, ie
şirea acestuia la pensie. Şi to
tuşi, se întoarce des pe la între
prindere. Motiv pentru care 1-aim 
provocat la un dialog despre sa
tisfacţia muncii. Mi-a vorbit, 
însă, mai mult despre tovarăşii 
săi, despre elevii săi, motivîn- 
du-mi că are un oarecare defect. 
Şi anume că-i place mai mult să 
facă decît să Vorbească.

Dincolo de cuvinte, dincolo de 
mărturisiri, oamenii îşi dezvăluie 
rostul lor în această lume prin 
lucrurile cărora le-au dat un 
nume şi oare poartă în ele ar
monii nebănuite. Poate că de a- 
ceea inginerul mai sus amintit 
m-a invitat în expoziţia cu u- 
nicate de mobilă, ultimele creaţii 
ale colectivului de muncă de la 
I.P.L. Desigur, fiecare descoperă 
în lucruri simbolurile pe care 
le-a pus zi de zi autorul aces
tora, creatorul, muncitorii, Vasile, 
Ion, Gheorghe, Nicolae şi atîtxa 
alţii cu o speranţă aşezată şi si
gură intr-un viitor mai bun. Dar 
să nu ne depărtăm de concret.

Mulţumit şi nemulţumit faţă de 
propria-i existenţă, strungarul 
Constantin Potcovel, de la între
prinderea „Balanţa", m-a făcut să 
înţeleg că el este un om reali
zat, un om fericit, fără a se în
treba prea mult ce este această 
fericire, ci simţindu-i gustul tră
ind activ, fiecare ceas, fiecare 
clipă, am putea spune.

Nemulţumit, în aceiaşi timp, 
s-a arătat a fi doar pentru că 
încă n-a făcut totul din ceea ce 
ar putea să facă. Şi pentru Că 
1 s-a părut că nu m-a convins 
suficient, interlocutorul meu a 
scos documentele. Mi-a dovedit 
astfel că dumnealui cîştigă In

medie în jur de 4 000 lei pe 
lună. „Mă rog — se scuză dum
nealui — munceşti eşti răsplătit, 
dar e vorba în primul rînd de 
o oarecare mîhdrfe. Ca Ou aşa 
sínt făcut. Dacă luna trecută m-a 
„luat“ un coleg, fac îh aşa fel 
ca în luna următoare să-l întrec".

— Nu te oboseşte munca?
—- Am 32 de ani şi muncesc 

de mic copil, dar n-am făcut o 
injecţie, n-am aVut o zi de con
cediu medical, tîft om ca să fie 
om întreg, săhătos la trup şi la 
minte trébüie să muncească, dar 
nu oricum, ci cu plăcere.

— Dumneata eşti Cumva o ex- 
Céptié în secţie?

— Nu. Nu sínt o excepţie. An
ton Canciu, Dumitru Vrînceanu, 
lón Cósrna, NicOIae Armearşu, 
loan Olteanu, Aurel Mărgineahu, 
Teodor Fleşeriu şi mulţi alti co
legi de mutică lucrează că mine.

Tfébuié să recunoaştem că cel 
care a rămas credincios aptitu
dinilor sale, înclinaţiilor native 
pentru o activitate sau alta oferă 
prin muncă rezultate deseori sur
prinzătoare. în acest sens tmi 
vorbea directorul întreprinderii 
„Vitrometan* din Mediaş despre 
doi tineri, care absolviseră nu 
de mult şcoala profesională. Ma
nóié Micu şi Ludovic Maghiara. 
Fructul muncii lor, obiectul care 
ne-a ocazionat dialogul despre 
cei doi era o admirabilă fructieră 
brodată, valorînd 7 000 dé Iei. E 
o mică operă de artă. Sigur, ea 
nu putea fi realizată decit prin- 
tr-o nobilă pasiune interioară, 
printr-o nobilă dăruire.

Dar cel mai preţuit avantaj pe 
care-1 oferă pasiunea în muncă 
este longevitatea, tinereţea oare 
se menţine la om, în pofida atin
gerii unor limite biologice. Nu 
facem apel la statisticile cercetă
rilor in acest domeniu. Vrem să 
amintim doar uimirea noastră, de 
pildă, cînd am intrat în casa cu 
nr. 482 a Măriei Hînsa din co
muna Tilişca. Deşi calendarul 
vieţii acestei femei numără 80 
de ani, ea se află încă la răz
boiul de ţesut. „Eu nu-mi găsesc 
„hodina“ — spunea dumneaei — 
dacă nu lucru". De cînd se ştie 
lucrează. Lucrează cu patimă 
pentru frumos, pentru foarte fru
mos. Casa ei e un admirabil mu
zeu. Un document impresionant 
despre ceea ce a însemnat dem
nitatea muncii în viaţa unui om 
de-a lungul a 80 de ani, vreme 
în care „a tot făcut şi a tot dat 
la lume, cu multă plăcere“. Şi, 
probabil, aceasta înseamnă ma
rea preţuire pentru tine însuţi, 
şi probabil că aceasta înseamnă 
în viaţă fericire.

DUMITRU GEMENEL

INFORMAŢII •  INFORMAŢII
•  în după amlaiza acestei zile, 

biblioteca orăşenească din Ocna 
Sibiului organizează o -manifes
tare culturală dedicată împlinirii 
a 104 ani de la naşterea genia
lului dascăl al proletariatului 
V. I. Lenin. Cu acest prilej, pro
fesoara Delia Popa va vorbi 
despre viaţa şl activitatea lui 
Vladimír Ilid Lenin.

•  în sala de marmură e Gasei 
da cultură a sindicatelor s-a des

chis expoziţia absolventelor cer
cului de croitorie. Exponatele de
monstrează cu prisosinţă măsura 
In care cursantele şi-au însuşit 
tainele unei meserii care implică 
o permanentă îmbinare a elemen
telor meşteşugului cu cele artis
tice.

Astfel de expoziţii vor fi des
chise în continuare cu scopul 
ilustrării activităţii cercurilor teh
nico-aplicative.

O unitate cooperatistă in permanentă bine aprovizionată; magazinul metalo-chimice al comunei Avrig

Legea apelor —  cadru 
de funcţionalitate 
pentru gospodărirea uneia din 

principalele surse de viaţă
Dezvoltarea viaţii economicO-so- 

eiale sub toate aspectele impune o 
mai corectă reglementare a modu
lul de folosinţă a resurselor de apă 
şi în ţara noastră. Deşi dispunem 
de suficiente reserve în acest sens, 
deşi gradul de poluare la noi n-a a- 
tins proporţii îngrijorătoare, este 
necesar ca încă de pe acum să luăm 
toate măsurile pentru stăvilirea 
proceselor nocive privind reducerea 
surselor de apă şi a gradului de fo
losinţă a acestora. Recenta sesiune 
a Marii Adunări Nationale a dezbă
tut şi votat Legea apelor — cadru 
de funcţionalitate perfecţionat pen
tru gospodărirea uneia din princi
palele surse de viată.

Ritmul mereu crescînd de dezvol
tare a economiei naţionale atrage 
după sine cerinţe tot mai mari de 
apă. Or, cantitatea şi calitatea debi
telor cursurilor de apă sínt elemen
te aproape fixe, ce trebuie neapărat 
luate în calcul atunci cînd se pune 
problema folosirii resurselor de ca
re dispunem. Este necesară, în acest 
sens, o Concepţie unitară şi întări
rea disciplinei de Stat în problema 
distribuirii şi utilizării apelor. Ac
tuală Lege a apelor — instrumentul 
juridic ce reglementează modul de 
atingere a acestor imperative ma
jore — reactualizează şi completează 
legea nr. 5/1972, stabilind cu mai 
multă precizie drepturile şi Îndato
ririle pe care le au persoanele fizice 
şi juridice din tară faţă de fondul 
unic de stat al apelor.

Legea tratează şi reglementează 
folosirea şi protecţia apelor, protec
ţia $i Întreţinerea albiilor ţi apăia- 
rea împotriva inundaţiilor, proiecta
rea, executarea, întreţinerea şi ex
ploatarea lucrărilor ce se constru
iesc pe ape sau în legătură cu ape
le. De asemenea, precizează organe
le de gospodărire a apelor, precum 
si sancţiunile ce se aplică pentru 
Încălcarea legii.

Un capitol important se referă la 
folosirea apelor subterane — inclu
siv izvoarele — care sínt destinate, 
tn primul rtnd, pentru alimentarea 
cu apă potabilă atît a populaţiei cit 
$i în sectoarele zootehnice.

Noua lege precizează obligaţiile 
beneficiaţilor de a întreţine albi'îe 
rturllof In bună stare. în zonele r.e-

amenajate albiile vor fi Întreţinute 
de deţinătorii de terenuri riverane 
şi de toţi locuitorii apţi de muncă 
ai oraşelor şi comunelor riverane.

Tăierile neraţionale în pădure aii 
dus la intensificarea procesului de 
eroziune a solului în unele Zone, la 
pierderi importante de apă. Noua 
Lege condiţionează tăierile „rase" 
şi obligaţia de împădurire a terenu
rilor.

Pentru a asigura o concepţie uni
tară de valorificare eficientă a re
surselor de apă, se vor elabora 
scheme-cadru pentru amenajarea de 
bazine hidrografice, corelate cu siste
matizarea teritorială preconizată.

tntrucîr problema poluării apelor 
este de interes mondial, Legea pre
vede ca epurarea apelor să fie inte
grată procesului de producţie, iar 
indicii de 'calitate ai apelor uzate 
epurate să fie indicatorii de plan.

Cercetarea proceselor de epurare 
a apelor uzate şi proiectarea insta
laţiilor corespunzătoare vor fi orga
nizate tn mod Uhitar de Ministerul 
Industriei Chimice. Trebuie să men
ţionăm că înainte proiectele instala
ţiilor erau elaborate de diverse in
stituţii, ceea ce îngreuia controlul 
modului de funcţionare a acestor 
obiective. In judeţul nostru aseme
nea proiecte au fost întocmite pen
tru „Progresul" Orlat, Întreprinde
rea „Textila" Cisnădie, „Sticla“ A- 
vrig, „Amylon* ş.a., unde statute de 
epurare a apelor uzate fie că nu 
funcţionează la parametrii proiectat! 
fie că nu au fost date în folosinţă.

Legea precizează că organele de 
gospodărirea apelor sínt Consiliu! 
Naţional al Apelor, unităţi de gos
podărire a apelor pe băii ne hidro
grafice, tn subordine« C.N.A., uni
tăţi judeţene de gospodărire a ape
lor, organele locale ale administra
ţiei de stat, subordonate C.N.A. şi 
Comitetelor executive ale Consilii
lor populare judeţene.

tncălcarea dispoziţiilor Legii atra
ge după sine răspunderea discipli
nară, materială, civică, contraven
ţională sau penală. Nu sínt scutite 
de răspundere nici organele de gos
podărire a apelor care autorizează 
lucrări ce nu îndeplinesc condiţiile 
prevăzute de Lege.

Noua Lege a apelor constituie un

trainic instrument juridic de regle
mentare a celor mâi noi probleme 
şi cerinţe actuale privind gospodă
rirea uneia din principalele surse 
de viaţă.

Ing. LIVIU JURCOVAN,
directorul Oficiului de gospo
dărire a apelor, din oadtu) 
Direcţiei judeţene a agriculturii

Cu larga contribuţie  a ce tă ţen ilo r
în acest an edilii Avrigului au 

luat o serié dé măsuri Organiza
torice pentru îndeplinirea obiec
tivelor votate de obşte, mobili- 
zînd săteni la acţiuni de înfru
museţare şi bună gospodărire a 
localităţilor în cáré muncesc şi 
trăiesc.

O importantă acţiune, Ia care 
au participat mulţi săcădeţeni, 
â fost transportarea şi împrăştie- 
rea a peste 340 tone balast pe 
drumul ce duce spre Sacadate, 
pe străzile satului, precum şi pe 
drumul spre Glimboaca. La a- 
ceastă importantă lucrare s-au 
evidenţiat în mod deosebit depu
tatul loan Lulea, şi cetăţenii 115 s 
Fetcu şi Emílián Maxim.

O altă luofâre la cafe au par
ticipat sute de avrigeni esté cu
răţirea, săparea şi taluzaréa ma
lurilor „lazului morii“ precum şi 
a pirîului ee trécé prin locali
tate. La această acţiune s-au pre
stat voluntar pesté 700 ore de 
muhcă patriotică.

Odată cu venirea primăverii 
şi cetăţenii care locuiesc în co
lonia Mîtşa au efectuat o serie 
de lucrări de înfrumuseţare si 
bună gospodărire. Astfel, prin 
contribuţia în muncă a locatari
lor coloniei, s-a construit un tro
tuar din plăci de beton pe o 
lungime de pesté 8Ö m. Totodată 
s-au eféctuát sute dé ore de mun
că patriotică Ia defrişări de ar
boret, la săpături şi nivelări 
pentru crearea parcului şi a zo
nelor verzi din faţa noilor blo
curi, S-âu făcut ronduri unda 
s-au plantat flori, âu fost plan
taţi zeci de arbori ornamentali,

ceea ce tace ca „faţa" ootefttet 
să poarte amprenta bunei gos
podăriri.

La centrul de comună, in str. 
23 August, s-au efectuat săpă
turi pentru captarea de noi iz
voare, au fost montate tuburi, s-a 
creat un bazin pentru acu
mularea şi dirijarea tn ţevi; 
au fost înlocuit« vechili 
ţevi şi s-a executat un drenaj 
pentru scurgerea apei. Prin a- 
ceastă lucrare, la care valoarea 
muncii patriotice se cifrează la 
peste 9 000 tei, a crescut consi
derabil debitul, asigurîndu-se i- 
provizionarea cu apă potabilă a 
locatarilor de pe trei străzi. O 
altă fîntînă a fost construită, tot 
în Avrig, în faţa pavilionului de 
joC, la care economiile s-au sol
dat cu aproape 5 000 lei. în pre
zent se munceşte 1a Bradu, „în 
deal", la construcţia unei fîntîni 
ia care s-au efectuat săpăturile 
şi s-au introdus deja o parte din 
tuburile de beton.

Concomitent cu împrăştietea 
balastului pé drumul Bradu—Să- 
cădate s-au refăcut complet şt 
două poduri, lucrare la caTé s-au 
economisit aproape 25 000 lei prin 
folosirea unor materiale de pe 
plan local şi prin contribuţia in 
muncă a sătenilor.

în satul Glimboaca cea mal Im
portantă lucrare aflată acum în 
construcţie este canalul şl dre
najul, pe o lungime de aproape 
100 m, pentru scurgerea apei de 
la localul Şcolii generate, lucrar* 
ce va fi încheiată pînă Ut re
luarea cursurilor.

GH. SASU

A şaptea distincţie
fUrmare din páq U
de extracţie declaraţi fruntaşi in În
trecerea socialistă, Şi, pentru că 
veni vorba de fruntaşi, ar mai fi 
de adăugat faptul că dispunem de 
un puternic detaşament de muncitori 
care s-au situat consecvent în pri
mul plan al întrecerii în fiecare din 
cei şase ani din urmă pe care ne 
piacé sä-i socotim o frumoasă pe
rioadă de referinţă. Dintre aceştia, 
s-ar putea aminti numele unor pri
cepuţi sondori, maiştri şi mecanici 
ca Mihai Stancu, Ales Covaci, loan 
Marian, Mircea Marinescu, Codrean 
Tilincă, Francisc Bolog, Tănase Bú
zán, Savu Oprea, Arpad Mathe, Ion

T in e r i a i  z i le lo r  n o a s t r e

„îmi place să mă întrec pe 
mine, întreeîndu-mă cu alţii“

„Fată serioasă, modestă, bine 
pregătită profesional. In ultimii 
trei ani a fost mereu fruntaşă in 
întrecerea socialistă. N-a tăinuit 
niciodată cu avariţie, numai pen
tru „sufletelul ei", cunoştinţele 
pe care te are, ci a făcut din ele 
un bun comun pentru multe ti
nere. Colegele de muncă o apre
ciază, fapt confirmat şi de alege
rea ei, tn decembrie trecut, ca 
secretară U.T.C. pe filatură, 
schimbul C*.

Acestea sínt cuvintele Ştefanîei 
Vlnersar, secretara Comitetului 
de partid de la „Firul roşu" Tăl- 
niaciu, despre tînăra filatoare.

— De fapt, cine eşti Elena 
Barbu?

— M-am născut ia 29 mal 1952 
în comuna Bărbăteşti, judeţul 
Vîlcea. După terminarea şcolii 
generale în comuna natală nu 
prea ştiam încotro s-o apuc. îmi 
dădeam seama că, pentru a răzbi 
în Viaţă, trebuie să munceşti, să 
te zbaţi. Mama mea e o fire şu
bredă. M-a crescut singură. N-a 
prea fost de acord ca singurul 
ei sprijin să plece de lingă ea. 
Pînă la urmă . . .

— . . .  dorinţa de a-ţl face 
nn rost in viaţă te-a ajutat 
să te hotărăşti.

— Da. încă elevă fiind, mă tot 
întrebam, fără să găsesc răspuns, 
cum se poate obţine firul din 
bumbacul care creşte pe cîmp. 
„Secretul“ a Încercat să mî-1 a- 
propia o verlşoară angajată la

„Firul roşu*. Pot spune că m-am 
Îndrăgostit aproape de această 
meserie încă înainte de a des- 
iuşi-o. De la absolvirea şcolii au 
trecut 5 ani.
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— Ce-ai făcut In acest răs
timp?

— Am muncit. Am muncit şi 
am învăţat, pentru că meseria 
de filatoare n-are numai un sin
gur . . .  secret. Pentru mine, a 
merge la lucru este echivalent 
cu a intra intr-o competiţie. îmi 
place să mă întrec pe mine, tn- 
treeîndu-mă cu alţii. Fără să 
munceşti, fără să fii, tn primul 
rtnd, exigent o i tin* însuţi, fără

să-ţi ajuţi colegii mai tineri, nu 
poţi să fii fruntaş, nu te poţi 
bucura de stima colectivului.

— Spune-mi, Elena, care 
este Cea mai mare satisfacţie 
pe care ai trăit-o aici, la Tăl- 
maclu?

— De fapt, sínt mai multe. A- 
nnl trecut am terminat liceul se
rai. Cîştig, tn medie, 1 300—1 400 
lei pe lună şi sint bucuroasă că 
am posibilitatea să-mi ajut mama 
bolnavă. Sínt fericită ori de cite 
ori tinerele fete, ajutate de mine 
cu un sfat bun, ajung muncitoare 
de nădejde. Cred că nu poate 
exista o satisfacţie mai deplină! 
Este, dacă vreţi, ceva din gingă
şia şi bucuria cu care mama işl 
mingîie pe creştet copilul cres
cut mare, împlinit.

— Proiecte de viitor?
— Să reuşesc la Şcoala tehnică 

de proiectanţi din Sibiu şi să-mi 
întemeiez un cămin.

★
Zadarnic am căutat să aflu 

„cifrul“ unei existenţe cotidiene 
deosebite. „Nu, eu n-am săvîrşit 
nici o faptă deosebită. Doar atît: 
am muncit necurmat timp de 5 
ani, am păşit zilnic pe poarta în
treprinderii, mi-am Îmbrăcat ha
latul şi m-am apucat de treabă* 
— părea că spune modestă şi 
conştiincioasă cum îi e felul, se
cretara comitetului U.T.C. pe fi
latură (schimbul G). Este oare 
aceasta puţin lucru?

MIRCEA BIŢU

CONSTRUCTORII
VIADUCTULUI

(ti rni'ite din paq I)

Copşa Mică) şi cu organele orăşe
neşti de partid şi de stat.

A. R.: — Datorită acestor condi
ţii, am avansat rapid cu lucrarea. 
Concret, dintr-o valoare totală de 5 
milioane lei, in primele două luni 
de lucru s-au realizat 1,25 milioane, 
ceea ce înseamnă că s-a muncit cu 
un spor remarcabil.

— Faptul este evident pentru toţi 
cei care n-au mai trecut prin Copşa, 
să zicem, de o lună de zile. De alt
fel copşenii — şi nu numai ei — 
aşteaptă cu foarte mar© nerăbdare 
finalizarea pasajului.

A. R.: — Lucru tntrutotul expli
cabil! Studiile preliminare efectuate 
pentru acest suprasolicitat nod de 
circulaţie dovedesc că în medie, zil
nic, accesul peste căite ferate este 
asigurat doar 4 ore din 24, în con
diţii de foarte mare nesiguranţă şi 
risc. Prin intrarea în funcţiune a 
noului pasaj parcuil de maşini care 
deserveşte această zonă se va re
duce la jumătate. în acest mod, 
rentabilitatea foarte înaltă va per
mite amortizarea lucrării în cel mult 
12 luni.

Ştim cu toţii ce înseamnă acest 
obiectiv pentru oraşul mefcalurgişti- 
lor şi chimiiştilor, pentru întreaga e- 
conomie a judeţului în fond. Toc
mai de aceea, sintern hotărîţi să de
punem toate eforturile, să valorifi
căm în întregime posibilităţile crea
te prin demarajul excelent ai lucră
rii, pentru ca noul obiectiv să fie 
pus la dispoziţia beneficiarilor încă 
din toamna acestui an, tn semn de 
înaltă cinstire a celui mai de seamă 
eveniment politic al anului — Con
gresul al XMea al partidului nostru.

— Sper la treabă şl deplin suc
ces!

Moldovan VI, Tralan Grigotesee, 
Mifőn Marinas şi loan Istóan.

Pentru aceştia, pentru tot colecti
vul de muncă al întreprinderii, nu 
există în prezent alt obiectiv mal 
important decît îndeplinirea exem
plară a planului şi angajamente!©! 
din acest an cu o semnificaţie poli
tică deosebită.

Sintern in posesia unui prim bi
lanţ revelator încheiat la tinete tri
mestrului. Fără să intrăm în prea nu
meroase statistici, vom menţiona 
doar că planul de producţie în uni
tăţi naturale — metri foraţi — s-a 
realizat în această perioadă tn pro
porţie de 125,1 la sntă, cu o depă
şire de 11 276 metri. Este acest* 
semnul sigur al unui start bun ca
re anunţă realizarea şi depăşirea 
sarcinilor pe întregul an. ştim eS 
totul depinde de hoi si sintern hotă
rîţi să luptăm în continuare pentru 
menţinerea rezultatelor obţinute şl 
consolidarea lor cu altele noi, AcAst 
obiectiv se poate realiza preocupîn- 
du-ne în continuare, de la director 
pînă la sondor, de îmbunătăţirea 
continuă' a muncii, de folosirea in
tegrală a capacităţilor de produCţî* 
şi a forţei de muncă.
"Experienţa dobîndHă de colectivul 

nostru ne oferă certitudinea că şi 
în acest an — anul celei de-a 
XXX-a „ aniversări a eliberării ţii *î 
Congresului al Xl-Iea al partidului 
— ne vom alinia tradiţiei pentru a 
şaptea oară consecutiv, Inregistrîfid 
rezultate economice de anvergură 10 
îndeplinirea planului şi angajamen
telor, aşa cum ne-am legat In tele
grama transmisă recent secretarului 
general al partidului, Nîeelâ* 
Ceauşescu.

„Meseria se învaţă muncind11 -

iată deviza uteclstei Maria Längst 
care se iniţiază in meserie fn sec
ţia covor pluşat a întreprinderii

„Textila* Cisnădie 
Foto: FRED NUSS

D e c e  sîntem obligaţi?
(Urmare din pag I)

cu planul, Iar planul 11 facem sau 
nu In raport cu marfa, iar marfa 
este în ra.port. . .  Şi-apol noi ca me
seriaşi nu ne simţim bine, nu sin
tern mulţumite de felul cum răspun
dem solicitărilor. Eu cel puţin m-am 
săturat să tot spun: „N-avem" (Eli- 
sabeta Muntean).

„Confecţia" este unitatea de „pre
zentare şi desfacere" a întreprinde
rii „Steaua roşie". Am surprins două 
dialoguri. Primul: „Raglane tercot a- 
veţi?" „Numai nr. 48—50 talia a 
doua". Al doilea: „Bluzonul ăsta es
te pătat“. „Aiegeti-vă altul". „Nu
mai acesta mi se potriveşte". „N-ar* 
ce vă face".

Totuşi gestionara magazinului, 
Eugenia Burlacu, este optimistă: „A* 

, vem pardesiuri supraelastice, drăgu
ţe. Chiar astăzi (sîmbătă 13.IV. 1974) 
este vorba să primim un număr de 
raglane din tercot. Săptămîna vii
toare vom primi rochii din material 
supraelastic, sacouri băebăteşti şi 
pantaloni bîou-geans*. ™

Responsabila magazinului „Cluja- 
na“, lise Părău, este mult mai scep
tică. „Situaţia a rămas neschimbată 
faţă de asfă-toamnă. Nu prea avem 
modele noi de încălţăminte bărbă
tească. în urmă cu cîteva zile am 
primit 200 perechi cu 298 lei pere

chea şi 30 de perechi cu 360 lei. 
Nu mai avem nici una. Ce vedeţi 
împrejur sínt pantofi ca oricare al
ţii. Nimic deosebit, nimic de sezon".

cumpărători însă sínt. Probează, 
mai „Strlmbă din nas" dar pînă ia 
urmă se resemnează.

La „Iepuraşul", responsabila Ma
ria Domnaru îşi aducea „la zi* ac
tele. N-a fost prea îneîntată de vi
zită. Lipsesc pardesîurile pentru fete, 
pantalonii pentru băieţi, rochiţele 
de stofă, raglanele din tercot. Sint 
in schimb din belşug costume pen
tru băieţi. Dar ce te faci numai cu 
acestea, „teri (vineri 12.1V.) am vîn- 
dut marfă de 84 600 lei dar dacă 
aveam ceea ce se caută puteam vin
de de 120 000" (M, D.).

în schimb Ia „Ursuleţul" se pare 
că totul merge ca pe roate. „Avem 
tui sortiment bogat de încălţăminte 
pentru copii. Au apărut citeva mo
dele foarte reuşite de pantofi şi san
dale. Lipsesc pantofii şi ghetele de 
Iac, dar avem din piele. Sínt foarte 
mulţumită de felul în care sîntem a- 
proviziionaţi". (Maria Măieţ, respon
sabilă). Chiar dacă ghetutele pentru 
copii de 1—2 ani lipsesc, chiar da
că culorile „încălţărilor“ expuse 
simt cam . . .  decolorate, în general, 
la „Ursuleţul" se spune mai rar „nu* 
decît tn alte locuri.

„Antilopa“, unitate ou Sncălţă-

Instructaj pe teme 
ale protecţiei muncii

Astăzi, s-a încheiat 
instructajul organe
lor ajutătoare cu
protecţia muncii din 
întreprinderile Cen
tralei pielăriei încăl
ţămintei şi cauciucu
lui. Instructajul a
fost găzduit timp de

trei zile de întreprin
derea sibiană „13 De
cembrie" şi a reunit 
reprezentanţii a 53 
de unităţi.

După o amplă tre
cere în revistă a pro
blemelor „Ia *1* din

acest important do
meniu, cursanţii au 
fost supuşi unei ri
guroase examinări pe 
problemele p reveni
ţi irii accidentelor in 
activitatea producti
vă.

minte pentru femei, ne primeşte cm 
rafturile aproape geale. „Ieri am 
primit marfă. Am ctezut că vom îi 
luate pe sus. Cum să satisfaci cere
rile cu doar 9 perechi de pantofi 
vişinii, 30 perechi maro şi 100 pe
rechi roz-verde. Avem însă un va
riat sortiment de sandale* (Ana Bo- 
beş, responsabilă). Ce ta faci însă 
cu sandalele în aprilie cînd Inel 
mai plouă şi nu-i tocmai cald? Mi-a 
răspuns 0_ cumpărătoare care lipsi?« 
de la „bătălia" din ziua preceden
tă: „îţi iei sandale şi aştepţi v«Ta. 
Iar pentru primăvară treci în fie
care zi pe la magazin ca să fii „pe 
fază cînd vine marfă". Intr-adevăr, 
e o idee!

Şi am mai auzit idei şl altunde
v a . ..

însă numai cu idei nu rezolvăm 
nimic. Ele trebuie materializate şi 
aici intervin tot felul de cauze mal 
mult sau mai puţin obiective ori su
biective, care fac ca In comerţul si- 
bian profilat pe confecţii şi încălţă
minte să mai persiste deficienţe 
vechi, arhicunoscute. Ştim că desfa
cerea, lansarea produselor pe piaţă 
este în funcţie de furnizori, de fe
lul cum aceştia Înţeleg să respect* 
contractele. Dar este şi în functi* 
de modul cum I.C.R.T.Î.-ul ştie să-şi 
organizeze, să-şi planifice munca şl 
să colaborere cu producătorii. Fiind
că altfel vorbim şi scriem degeaba.

„Astăzi (sîmbătă 13.IV. — nn.) 
vom trimite tn magazine 100 bucăţi 
raglane din tercot pentru femeii, 600 
costume pentru băieţi, 240 rochii 
pentru fete. în zilele următoare a- 
provizionarea cu articole de îmbră
căminte specifice sezonului va con
tinua pentru că am primit un Iot de 
transconteînere de la furnizori" (A- 
driana Boţoc, şefa biroului comercial 
I Ia I.C.R.T.I. Sibiu).

E bine că tovarăşii de la I.C.R.T.Î, 
sint animaţi de gînduri bune. Cel* 
100 raglane, 600 costume etc. repre
zintă Însă nişte cifre destul de mini 
faţă de necesităţi. Să sperăm că în- 
tr-un raid viitor vom găsî mai » a l
te lucruri bune şl ded mal »uk* 
cuvinte A» fasdl.

k Ja á
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Dezbateri din plenara 
Adunării G enerale a O.N.U.

D eclaraţiile  Consfătuirii Comitetului Politic Consulta- 
tiv  al sta te lor  participante la Tratatul de la Varşovia
P en tru  p a c e  tra in ică  în  V ietnam , pentru asigu rarea  

in terese lor  ju s te  ale poporului v ie tn a m e z !
Republica Populară Bulgaria, Re

publica Socialistă Cehoslovacă, Re
publica Democrată Germană, Repu
blica Populară Polonă, Republica So- 
r ialistă România, Republica Populată 
Ungară şi Uniunea Republicilor So
vietice Socialiste, reprezentate la 
Consfătuirea Comitetului Politic 
Consultativ al statelor participante 
la Tratatul de la Varşovia, confirmă 
aprecierea principială a Acordului 
de la Paris ca o victorie istorică a 
eroicului popor vietnamez, o victo
rie comună a ţărilor socialiste, a 
forţelor de eliberare naţională, a în
tregii omeniri progresiste.

Ele constată că, in perioada care 
a trecut de Ia intrarea în vigoare 
a acestui Acord, s-a conturat un anu
mit progres în normalizarea situa
ţiei din Vietnam. încetarea agresiu
nii imperialiste, retragerea trupelor 
străine din Vietnamul de Sud, mă
surile practice înfăptuite de părţi 
în privinţa realizării unor articole 
ale Acordului de la Paris — toate 
acestea creează premise pentru con
solidarea cotiturii începute — de îa 
război spre pace — pentru trecerea 
la soluţionarea sarcinilor construc
ţiei socialiste în Vietnamul de Nord 
şi dezvoltării Vietnamului de Sud 
pe calea păcii, independenţei, demo-

, Republica Populară Bulgaria, Re
publica Socialistă Cehoslovacă, Re
publica Democrată Germană, Repu
blica Populare Polonă, Republica So
cialistă România, Republica Popu
lară Ungară, şi Uniunea Republici
lor Sovietice Socialiste, reprezenta
te la Consfăioirea Comitetului Poli
tic Consultativ al statelor partici
pante la Tratatul de ia Varşovia, 
îşi exprimă, profunda nelinişte In 
legătură cu situaţia care s-a creat 
în Chile după răsturnarea, în sep
tembrie 1973, a guvernului constitu
ţional al Unităţii Populare şi con
damnă cu hotărîre arbitrarkű juntei 
militare chiliene, persecutarea de
mocraţilor, samavolniciile si fărăde
legile comise de juntă — acte ce 
constituie tncălcgri grosolane ale 
Cartei O.N.U., eile Declaraţiei uni
versale cu privire la drepturile omu
lui, ale Pactelor internaţionale pri
vind drepturile omului adoptate de 
O.N.U.

craţiei şi neutralităţii, contribuie la 
însănătoşirea generală a climatului 
politic din peninsula Indochina şi 
din întreaga Asie de sud-est

Totodată, participanţii la Consfă
tuire constată că Administraţia de 
la Saigon, bazîndu-se pe sprijinul 
forţelor imperialiste externe, în
cearcă prin toate mijloacele să îm
piedice îndeplinirea Acordului de ia 
Paris, să submineze reglementarea 
politică în ţară. Ei condamnă îr> 
mod hotărît acţiunile de subminare 
întreprinse de administraţia saigo- 
neză, provocările sale armate siste
matice împotriva zonelor aflate sub 
controlul Guvernului Revoluţionar 
Provizoriu aî Republicii Vietnamului 
de Sud.

Statele participante la Consfătuire 
exprimă sprijinul tor total faţă de 
linia guvernului Republicii Demo
crate Vietnam şi Guvernului Revo
luţionar Provizoriu al Republicii 
Vietnamului de Sud, care prevede 
îndeplinirea strictă şî neabătută a 
Acordului de la Paris de către toate 
părţile semnatare ale acestui docu
ment, şi fată de noua iniţiativă 
constructivă, lansată la 22 martie 
1974, de Guvernul Revoluţionar Pro
vizoriu al Republicii Vietnamului de 
Sud. încetarea completă a focului.

A trecut mai mult de e jumătate 
de an de la lovitura de stat militaro- 
fascistă din Chile a cărei primă vic
timă a fost preşedintele tării legal 
ales, Salvador Allende, unul dintre 
militanţii remarcabili ai mişcării de 
eliberare naţională, care şi-a închi
nat viaţa cauzei eliberării poporu
lui chilian.

In tară se menţine starea excepţio
nală, este dezlănţuită o teroare 
crincenă, sínt înăbuşite toate forţele 
progresiste ale societăţii chiliene, 
sínt interzise toate partidele politi
ce, sindicatele şi organizaţiile ob
şteşti.

în lagărele de concentrare 
Dawson, Quinquina, Chacabucav, 
Pisaqua şi în multe aítele sínt de
ţinuţi mii si mii de patrioţi chilieni, 
a căror singură crimă o constituie 
dragostea de patrie, ataşamentul fa
tă de idealurile democraţiei şi pro
gresului.

în temniţele juntei militare sínt 
deţinuţi, în condiţii inumane, repre-

acordarea de libertăţi democratice 
populaţiei, organizarea cit mai ur
gentă de tratative între cele două 
părţi sud-vietnameze în problema 
formării Consiliului Naţional de re
conciliere naţională şi înţelegere, în 
scopul pregătirii condiţiilor favora
bile organizării alegerilor generale 
— aceasta este calea reală a întă
ririi păcii şi normalizării situaţiei 
din Vietnamul de Sud.

Participanţii Ia consfătuire Îşi con
firmă solidaritatea cu poporul viet
namez si îşi exprimă încrederea 
fermă că'acesta, bazîndu-se pe spri
jinul ţărilor socialiste frăţeşti, al 
tuturor forţelor progresiste, va ob
ţine succese în construirea socia
lismului în Nordul tării, în soluţio
narea problemelor politice interne în 
Sud, în crearea unuî Vietnam paş
nic, unit, independent, democratic.

Acţionînd în spiritul principiilor 
internaţionalismului proletar, statele 
participante la prezenta Consfătuire 
vor acorda, ca şi pina acum, popo
rului vietnamez sprijin şi ajutor 
multilateral în rezolvarea celor mai 
importante sarcini care stau în faţa 
sa, pentru asigurarea păcii, liber
tăţii şi independentei sale, pentru 
înfăptuirea năzuinţelor sale legitime.

Varşovia, 18 aprilie 1974

Orientul Apropiat!
Consfătuire sprijină ferm şi neabă
tut lupta popoarelor arabe împotri
va politică imperialiste de agresiu
ne, pentru o pace dreaptă şi traini
că, pentru asigurarea dezvoltării lor 
libere, a progresului lor social şi e- 
conomic. Realizarea acestor obiecti
ve, importante ale dezvoltării sociaie, 
este indisolubil legată de lupta îm
potriva acelor forţe care caută să 
abată popoarele arabe de la calea 
progresistă, să le aducă din nou în 
dependenţa politică şi economică a 
forţelor imperialiste.

In ţările socialiste popoarele ţări
lor arabe au prieteni credincioşi, 
care au fost şi rămîn alături de ele 
atît în perioada construcţiei paşnice 
cit şi în momentele de pericol pen
tru libertatea şi independenţa lor. 
Politica statelor socialiste faţă de 
ţările lumii arab© est© consecventă 
şi principială, se bazează pe înţele
gerea profundă a năzuinţelor lor 
naţionale şi a problemelor dezvoltă
rii lor social-economice, nefiind su
pusă oscilaţiilor d© conjunctură.

Statele participant© Ia Consfătuire 
sínt hotărîte să dezvolte şi în viitor 
relaţiile de prieteni© şi colaborare 
cu ţării© arabe, pe baza ţelurilor 
comune in lupta împotriva imperia
lismului şi neocolonialismului, pen
tru pacea, libertatea şi progresul so
cial al popoarelor.

Varşovia, 18 aprilie 1974,

zentanţi remarcabili ai poporului 
chilian — Luis Corvalan, secretarul 
general al Partidului Comunist, so
cialistul Ctodorairo Almeida, fost 
ministru al afacerilor externe, An- 
selmo Sole, preşedintele Partidului 
Radical, şi alţi reprezentanţi ai gu
vernului şi partidelor Unităţii Popu
lare. In ţară au fost lichidate cuce
ririle sociaie ale oamenilor muncii, 
au loc concedieri în masă ale cetă
ţenilor cu vederi progresiste.

Crimele juntei militare chiliene 
sínt condamnate de opinia publică 
mondială, inclusiv de toate forţele 
progresiste, iubitoare de libertate 
din America Latină. Va veni timpul 
cînd poporul chilian va înlătura cu 
dispreţ pe cei care încearcă azi să 
reînvie stafia inchiziţiei feudale şi 
obscurantismului.

In lupta sa, poporul chilian poate 
să conteze şi în viitor pe sprijinul 
consecvent al popoarelor din tării© 
socialiste. Participanţii la Consfătui
re cer cu hotărîre eliberarea înaedia-

Naţiunîle Unite 19, — Corespon
dentul Agerpres, Constantin A- 
Iexandroaie, transmite: în continua
rea dezbaterilor de politică generală 
din plenara Adunării Generale asu
pra studiului materiilor prime şî 
dezvoltării an luat cuvîntul repre
zentanţii Suediei, Bahrainului, Repu
blicii Togo, Ga tarului şî Sri Lanka 
care s-au referit la o serie de as
pecte ale actualei ordini economice 
internaţionale, pe care au calificat-o 
nejustă. Vorbitorii au subliniat ne
cesitatea ca prezenta sesiune a A- 
dunării Generale a O.N.U. să stabi
lească liniile directoare ale tmui pro
gram concret de acţiune, capabil să 
pună sub semnul echităţii relaţiile 
economice internaţionale şi să cree
ze premisele unei cooperări mondia
le multiple îa care toate statele dez
voltate şl In curs de dezvoltare să

PREZENŢE ROMANEŞTI
San Jose 19 (Agerpres). — In 

continuarea lucrărilor reuniunii 
latino-americane pregătitoare a 
Conferinţei mondiale a popu
laţiei, care se desfăşoară in a- 
ceste zile la San Jose, au fost 
definitivate cele patru documente 
de bază şi proiectul planului 
mondial de acţiune în domeniul 
populaţiei, ce vor fi supuse dez
baterii în cadrul lucrărilor Con
ferinţei de la Bucureşti.

Cu prilejul lucrărilor, membrii 
delegaţiei române prezente la 
reuniunea de la San Jose au vi
zitat Centrul latino-american 
de demografie (CELADE) al 
O.N.U. din capitala costaricană, 
unde au prezentat, în faţa corpu
lui profesoral şi a studenţilor, o 
succintă expunere asupra cerce
tării social-economice şi studiilor 
de demografie întreprinse în Ro
mânia.

★
Fraga 19. — Corespondentul 

Agerpres, C. Prisăcaru, trans
mite: Oraşul cehoslovac Brno 
găzduieşte, începînd de la 19 a- 
prilie, ediţia de primăvară a Tîr- 
gului internaţional de bunuri de 
larg consum. Intr-o interesantă 
şi stimulatoare competiţie co
mercială s-au întîlnit aici firme 
industriale, întreprinderi şi case 
de comerţ exterior din peste 30 
de ţări.

Románia, prezentă la toate edi
ţiile anterioare ale cunoscutului 
tîrg, este reprezentată acum de 
şapte întreprinderi de comerţ 
exterior — Românoexport, Gon- 
fex, Tricoexport, Atinex, Stirex, 
Imeco şi Electronum. In cinci 
dintre pavilioanele tîrgului, aces
tea expun cele mai noi şi 
mai izbutite modele de confecţii, 
tricotaje, încălţăminte, blănuri, 
produse din cristal şi sticlă, ar
ticole cosmetice, detergenţi, 
lacuri şi vopsele, aparate de ra
dio şi televizoare.

tă a Iul Luis Corvalan, Glodomîro, 
Almeida, Anseîmo Sole, a tuturor 
celorlalţi democraţi chilieni şi pa
trioţi întemniţaţi.

Statele participant« la prezenta 
Consfătuire cheamă celelalte state 
cărora le este scumpă cauza progre
sului- pe planeta noastră să acţione
ze pentru apărarea drepturilor omu
lui, a demnităţii şi valorilor perso
nalităţii uman© în Chile. Ele se a- 
dresează opiniei publice mondiale 
cu chemarea de a desfăşura şi mai 
larg campania de solidaritate inter
naţională cu poporul chilian în lup
ta sa împotriva terorii sîngeroase, 
pentru restabilirea drepturilor şi li
bertăţilor democratice în ţara sa.

Participanţii la Consfătuire îşi ex
primă convingerea profundă că po
porul chilian va obţine victoria în 
lupta pentru restabilirea democraţiei 
şi adevăratei independenţe a Repu
blicii Chile.

Varşovia, 18 aprilie 1974.

se bucure de o egalitate deplină 
In drepturi.

In acelaşi spirit, ca majoritatea 
covîrşitoare a delegaţiilor statelor 
membre, reprezentanţii Iordaniei, 
Tanzaniei, Mali, Tallandei şi Gu
ineei Ecuatoriale au abordat, în luă
rile lor de cuvînt, problemele dez
voltării şi materiilor prime, pronun- 
tîndu-se pentru adoptarea unor mă
suri urgente în vederea edificării 
unei noi ordini economice interna
ţionale.

Evenimentul 
pe scurt

H MINISTRUL INDUSTRIEI 
METALURGICE, NICOL AE AGA- 
CHI, a efectuat o vizită în Uniu
nea Sovietică, în perioada 15—19 
aprilie, în cadrul căreia a purtat 
convorbiri cu conducerile unor 
ministere economice în probleme 
privind derularea acţiunilor de 
livrare a utilajelor complexe, 
prevăzute în acordul guverna
mental din 1970, şi semnarea u- 
nor noi contracte de acest gen 
pentru anii 1975—1976.

■  DECLARAŢIA CUBANO- 
ALGERIANÄ, dată publicităţii la 
Havana, la încheierea vizite! o- 
fi,claie pe care a întreprins-o în 
Cuba preşedintele Algeriei, 
Houari Boumediene, subliniază, 
printre altele, hotărîrea celor 
două ţări de a întări şi consolida 
solidaritatea militantă dintre po
poarele lor, acordîndu-şi sprijin 
reciproc In opera revoluţionară 
de edificare naţională.

IR CANCELARUL R.F.G., 
WILLY BRANDT, a sosit vineri 
la Alger, într-o vizită oficială de 
trei zile.

în aceeaşi zi, la Palatul po
porului au început convorbirile 
oficiale dintre cancelarul .vest- 
german şi Houari Boumediene, 
preşedintele Consiliului Revolu
ţiei şi al Guvernului algerian.

Ü POLIŢIA TURCA A CON
FISCAT O CANTITATE DE 535 
KILOGRAME DE OPIU-BAZÄ, la
frontiera cu Siria. Vîndută clan
destin pe piaţa americană, „mar
fa" ar fi adus traficanţilor "suma 
de 30 milioane de dolari.

R  GREVA CELOR PESTE 4 000 
DE LUCRĂTORI DIN CADRUL 
SERVICIILOR TELEFONICE ŞI 
TELEGRAFICE ALE COMPANIEI 
JAPONEZE KOKUSAI DENSHIN 
DENWA (K.D.D.) a luat sfrîşit 
vineri după acceptarea de către 
conducerea companiei a revendi
cărilor privind Îmbunătăţirea 
condiţiilor do muncă şi viaţă.

R  GUVERNELE R.D. GERMA
NE ŞI REPUBLICII GUINEEA- 
BISSAU au hotărît să stabileas
că relaţii diplomatice la nivel de 
ambasadă.

R  UN PUTERNIC INCENDIU 
A DISTRUS UN IMOBIL DE 
CINCI ETAJE DIN CENTRUL O- 
RAŞULUI INDIAN BOMBAY,
provocînd moartea a 12 persoa
ne, dintre care opt copil. Alte 
20 de persoane au suferit arsuri 
grave.

R  CU PRILEJUL ÎMPLINIRII 
A 150 DE ANI DE LA ÎNCETA
REA DIN VIAŢA A MARELUI 
POET ENGLEZ BYRON, în capi
tala Angliei au avut loc vineri 
o serie de manifestări. în cursul 
dimineţii, la monumentul poetu
lui, din Hidepark, cunoscute per
sonalităţi ale vieţii publice şi 
culturale din Londra au depus 
coroane şi jerbe de fiori. După- 
amiazâ, la „Colţul poeţilor* din 
Capela palatului Westminster s-a 
desfăşurat o ceremonie comemo
rativă.

MICA PUBLICITATE
VlND casă, liberă cu 3 camere, 

cămară, curte, şură, grădină. Ocna 
Sibiului, str. Săraturi) 13. Balteş Ni- 
colae.

PIERDUT legitimaţia nr. 1080, eh* 
berată de întreprinderea „Firul ro
şu" Tălmaciu pe numele Guşan 
Ghiorghiţa. O declar nulă.

PIERDUT, în gara Sibiu, pormoneu 
cu autorizaţie funcţionare nr. 2!5, 
chitanţe, buletin identitate, certifi
cat naştere pentru copil, bani. Adre
saţi comuna Orminiş, jud. Braşov 
nr. 564, str. Principală. Vaida Mihai.

GĂSIT pormoneu cu bani. Adre
saţi, unitatea „Tîrnava" Sibiu str. 
9 Mai.

CEDEZ apartament două camere, 
bucătărie, baie. Iaşi. Doresc similar 
Sibiu. Informaţii telefon ? 38 29 Si
biu, după masa.

VlND pian, aripă scurtă. Infor
maţii telefon 3 27 79, între orele 
17—19.

CUMPĂR casă mare, în rate. a- 
cont 200 000 lei, restul în rate. Ce
dez cameră, bucătărie, baie, depen
dinţe. Scrieţi Ciorogarn Nicolae, 
B-duI Victoriei nr. 58 Sibiu.

Sincere mulţumiri Dr. Tîrşa Eugen 
pentru devotamentul, abnegaţia şi 
dăruirea de care a dat dovadă pen
tru salvarea soţiei şi a copilului
nostru. Virgil Hulea. ______ ______
I Sincere mulţumiri, tuturor ce- 1 
I lor care au fost alături de noi I 
j în groaznicele momente ale pier- I

derii scumpului şi neuitatului
Marins Dumitru Busuioc.

rzDimm'

I.I.S. „Hamura rusie“ Sibiu
angajează prin concurs în condiţiile Legii 12/1971 sau 
transfer în interesul serviciului următorul personal:

— 1 inginer (inginer principal) specialitatea teh
nologia construcţiilor de maşini.

— 2 tehnicieni (tehnicieni principali) specialitatea 
tehnologia construcţiilor de maşini.

— 1 maistru mecanic
— 1 economist serviciu desfacere
— 1 programator (studii superioare)

Informaţii suplimentare privind data concursului,
materia de examinare, etc., la serviciul personal-înva- 
ţămînt-salarizare. Telefon 2 10 81 interior 1 16.______

I.C.S.A. P. Sibiu
ANGAJEAZĂ:

— administrator cantină
— şoferi
— motoscuterişti
— ospătari pentru sezonul de vara.

Informaţii suplimentare la compartimentul de per-
! sonal al întreprinderii.

Uzina m eca n ică  a agriculturii 
şi industriei a lim en tare Sibiu

ANGAJEAZĂ URGENT:
— lăcătuşi mecanici şi de întreţinere
— mecanici agricoli — absolvenţi de şcoala prole- 

sională sau liceu agricol
— turnători
— sudori electrici
— tractorişti rutierişti
— şofer
— portar
— muncitori necalificaţi, pentru calificare prin 

curs de scurtă durată, de 8 luni, cu scoatere din pro
ducţie, pentru meseria de lăcătuş.

Menţionăm că ORGANIZĂM CONCURS la data 
de 30 aprilie 1974, pentru ocuparea următoarelor pos
turi:

— tehnician la biroul aprovizionare-desfacere
— tehnician sau maistru la form, mecano-ener- 

getic.
Informaţii suplimentare la compartimentul perso

nal de la sediul uzinei.

Pentru o p a ce  tra in ică  şi d re a p tă  în
Republica Populară Bulgaria, Re- 

oublica Socialistă Cehoslovacă, Re- 
aublica Democrată Germană, Repu- 
oiica Populară Polonă, Republica 
Socialistă România, Republica Popu
lară Ungară şi Uniunea Republici- 
or Sovietice Socialiste, reprezentate 
la Consfătuirea Comitetului Politic 
Consultativ al statelor participante 
la Tratatul de la Varşovia, constată 
că Orientul Apropiat continuă să 
rămînă un focar periculos de încer- 
iare internaţională. Folosind spri
jinul forţelor imperialiste externe, 
israelul continuă să promoveze o 
oolitică agresivă, refuză cu încăpătî- 
nare să îndeplinească rezoluţiile 
O.N.U., să elibereze teritorii© ara
be ocupate în 1967, încalcă in mod 
grosolan drepturile nationale legiti
me ale popoarelor arabe.

Declanşarea operaţiunilor milita
re în octombrie 1973 a arătat încă 
o dată întregul pericol exploziv a! 
situaţiei din această regiune, exis
tenţa unei surse permanente de a- 
meninţări la adresa păcii generale, 
in cursul acestor evenimente, a fost 
confirmată importanta principială a 
prieteniei şi colaborării statelor a- 
rabe cu ţările socialiste.

Participanţii la Consfătuire relevă 
importanţa Conferinţei de pace de 
la Geneva cu privire la Orientul 
Apropiat, necesitatea participării la 
aceasta a tuturor statelor direct In

teresate, precum şi a reprezentanţi
lor poporului arab palestinian, şi 
consideră că continuarea lucrărilor 
acesteia trebuie să ducă, înainte de 
toate, la soluţionarea problemelor 
chei© ale reglementării din Orientul 
Apropiat — retragerea trupelor îs- 
raeiiene din toate teritoriile arabe 
ocupate, asigurarea drepturilor legi
time ale poporului arab palestinian 
în conformitate cu năzuinţele sale 
naţionale şi garantarea securităţii, 
integrităţii şi suveranităţii tuturor 
s tetelor din această zonă.

Statele participante la Consfătui
re sínt gata să-şi intensifice activi
tatea pentru a contribui la reglemen
tarea politică a conflictului şi chea
mă toate statele să-şi aducă con
tribuţia la stabilirea unei păci drepte 
şi trainice în Orientul Apropiat. 
Considered înţelegerea cu privire 
la dezangajarea militară ca un prim 
pas preliminar pe calea reglementă
rii generale a problemei Orientului 
Apropiat, participanţii la Consfătui
re apreciază că aceasta trebuie să 
fie neapărat urmată de alţi paşi în
dreptaţi spre realizarea tuturor pre
vederilor rezoluţiilor Consiliului do 
Securitate din 22 noiembrie 1967 şi 
22 octombrie 1973. O contribuţie po
zitivă la menţinerea păcii în aceas
tă regiune aduce prezenţa Forţelor 
de urgenţă ale O.N.U.

Statele socialiste participante îa

Să se  pună c a p ă t arb itrariu lu i şi p e rsecu tă rii d em o cra ţilo r din Chile!

A

întreprinderea judeţeană 
de industrie locală

recrutează candidaţi pentru calificare la locul de mun
că în meseria de:

— formator-turnător
Candidaţii trebuie să fie absolvenţi ai şcolii gene

rale de 8 ani şi să aibă vîrsta între 16— 19 ani. Pe tim
pul şcolarizării se asigură un salar de lei 756, în  anul I, 
şi de lei 864, în anul ÍL

De asemenea mai angajează:
— lăcătuşi
— strungari
— sudori
— mecanici auto
— tinichigii auto
— vopsitori
— formatori-turnători
— tîmplari
— strungari în lemn
— buldozerîştî
— excavatorişti
— mecanici utilaje
— mecanici locomotivă cu aburi
— şefi manevră C.F.R.
— manevranţi C.F.R.
— muncitori necalificaţi, care se pot califica în 

diferite meserii
— şefi depozite
— primitori-distribuitori

întreprinderea de
prelucrare a lemnului Sibiu

ANGAJEAZĂ URGENT:

— muncitori necalificaţî — bărbaţi şi femei 
Salarizarea conform H.C.M. nr. 914/1969 şi 890/ 

1973.

Informaţii suplimentare la compartimentul personal- 
învăţămînt-salarizare, telefon 2 00 60.

ORGANIZEAZĂ CONCURS, în ziua tie 20 aprilie 

1974, pentru ocuparea unui post de:

— economist

Candidatul trebuie să îndeplinească condiţiile pre
văzute de Legea nr. 12/1971.

întreprinderea judeţeană pentru 
exploatarea pajiştilor Sibiu

str. Livezii nr. 80, Turnişor. Telefon 2 36 02

A N G A JE A Z Ă :

— 1 mecanic auto-utilaje
— 1 impiegat de mişcare
— 1 şofer
— 3 primitori-distribuitori
— 1 magaziner

O.J.T. Sibiu
ANGAJEAZĂ PRIN CONCURS:

— inginer constructor pentru funcţia de diriginte 
şantier. Condiţii de vechime şi salarizare conform Le
gii nr. 12/1971.

MAI ANGAJEAZĂ:
— bucătari
— cofetari patiseri
— zidari
— tinichigiu
— lăcătuş
— muncitori necalificaţi

Informaţii la biroul personal, Piaţa Unirii nr. 4, 
Sibiu.
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